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Uj rémuralom dühöng Szovjet-
Moszkvában egy kozáktábornok vérbefojtással fenyegette 
meg a lakosságot. — A tábornokok után a gyanúsak szá­

zai kerülnek üldözés alá
Londonból jelentik: A Reuter-ügynökség 

sajtóirodájának közlése szerint a nyolc kivég­
zett tábornok holttestét elhamvasztották.

Moszkva utcáin mindenütt nagycsapat!! 
katonai őrségek járnak körül, s egyúttal ki­
rendelt tömegek is tüntető és ordítozó körme­
neteket tartanak. Hatalmas plakátokat hor­
doznak az utcákon, a plakátokon és a tömeg 
ordításaiban ugyanazok a felkiáltások: „Halál 
az árulókra!“ „Le a szovjet ellenségeivel“

A mesterségesen kitermelt tömeghangulat 
hatása alatt újból páni félelem vett erőt az 
embereken. Senkisem biztos, mit hoz a hol­
nap. Különösen a vezető állásokban levő kom­
munisták rettegnek, hogy rájuk kerül a sor, 
mert Stalinnak bünbakkra van szüksége, igy 
akarván magát és rendszerét igazolni a töme­
gek előtt.

BUDENNIJ, A „VASÖKLÜ".
Varsóból jelentik: Moszkvában a legszigo­

rúbb intézkedéseket léptették életbe. A fővá­
ros uj parancsnokává Budennij kozáktáborno­

kot nevezték ki, aki egyszerű, Írástudatlan ko­
záklegényből emelkedett a tábornoki rangba, 
s kegyetlen erélyessége miatt a „vasöklü“ mel­
léknevet érdemelte ki. A moszkvai uj parancs­
nok első felhívása is rémülettel töltötte el a 
vörös főváros lakosságát. A felhívás azzal kez­
dődik, hogy a legcsekélyebb rendzavarást vér­
be fogja fojtani, kíméletet senki se várhat, 
mert a mostani idők nem alkalmasak az érzel­
gősségre.

A nyolc szovjettábornok kivégzésével 
kapcsolatban újabb terrorhullám elkö- 
vétkezését várják. Moszkva utcai tünte­

tésektől hangos.
a kirendelt agitátorok teli szájjal bömbölik az 
ellenforradamárok megbocsáthatatlan bűnét, 
akik a burzsoá államokkal konspirálva, a 
szovjetrendszer és a szovjethatalom megdön­
tésére szövetkeztek. A szónokok egyetlenegy 
külföldi hatalom nevét sem emlegetik beszé­
deikben, de mindenki előtt világos, hogy Né­
metországra és Japánra céloznak.

ják a sok kegyetlenkedéssel és árulási 
vádakkal a figyelmet elterelni.

A ,,Völkischer Beobachter“ a legutóbbi 
kivégzésekről írván, következőket mondja:

— Ezekkel a kivégzésekkel még nem fe­
jeződött be a gyilkosság-sorozat, mely Sztálin 
egyenes parancsára történik. Uj áldozatokra 
van szükség. Ma már tudják, hogy Sztálin a 
legnagyobb és leghatalmasabb ellenfelének, 
Voroszilov hadügyi népbiztosnak az életére 
tör, akinek népszerűsége már-már homályba 
burkolja az „acélembert.“

A lap aztán elmondja, hogy Voroszilov- 
nak bizalmas munkatársa volt Gamarrik, aki 
a hadügyi népbiztosságban a vörös hadsereg 
politikai ügyosztályának volt a főnöke. A had­
seregrangok behozatalakor elsőosztályu had­
seregparancsnoki rangot kapott, s első helyet­
tese lett Voroszilovnak. Sztálinnak is bizal­
masa volt. A titkos rendőrség volt főnöke, Ja- 
goda a maga letartóztatásából való szabadulás 
végett valami adatokat közölt Gamarrik ellen. 
Gamarrik emiatt öngyilkos lett, de hátrama­
radt iratai között olyant is találtak, ami állí­
tólag Voroszilovra is kompromittáló. Ennek 
az emlegetése is terjed abban a rémüldöző 
suttogásban, mellyel most tele van Moszkva 
levegője.

— Moszkvának meg kell tanulnia, hogy 
az állítólagos árulás híre Franciaország politi­
kai és katonai köreiben rendkívüli megdöbbe­
nést keltett. Csehszlovákiának, amely szintén 
kötött segélynyújtási szerződést Moszkvával, 
hasonlóképpen fel kell vetnie a kérdést, hogy 
milyen értéket jelent számára ez a diplomá­
ciai okmány.

Százszámra folynak az összes orosz városokban a kivégzések
Megroppant az orosz katonai halalom

Varsóból jelentik: Megbízható magánje­
lentések szerint Tuchacsevszkij tábornok és 
társain kiviil százszámra végeznek ki Kiew- 
ben, Moszkvában, Leningrádban, Odesszában 
és Ufában vezérkari tiszteket, katonai kerüle­
tek és hadtestek vezérkari főnökeit, akiket el­
szakíthatatlan szálak fűztek a kivégzett pa­
rancsnokukhoz. Úgyszólván valamennyi kép­
zett törzstisztet kivégeztek és helyükbe köz­
katonákból lett tiszteket neveznek ki.

Varsóban az a meggyőződés uralkodik, 
hogy az orosz katonai hatalom megroppant s 
ennek a hirtelen lázrohamnak kel, hogy ; >li- 
tikai következményei is legyenek Európában. 
Az orosz hatalom megroppanásának további 
oka, hogy Sztálin nemcsak a legfontosabb ka­
tonai kerületek vezetőit lövette agyon vagy ve­
tette börtönbe, de ugyanolyan könyörtelen 
kézzel sepert végig az orosz állami ipar csú­
csain is. Moszkvában az utóbbi két hét óta 
többszáz embert végeztek ki minden bírói Íté­
let nélkül. A vonatok, melyek Moszkvából 
lengyel területre befutnak, csak külföldi uta­
sokat hoznak. Orosz ember nem utazhat Euró-

Berlinböl jelentik: A német sajtó leghatá­
rozottabban visszautasítja azt az állítást, hogy 
a kivégzett orosz tábornokok valaha is össze­
köttetésben állottak volna egyes német körök­
kel. A lapok Írják, hogv valóságos rémmesék 
az ilyen állítások, melyek csak azt a célt szol­

pába, légmentesen el van zárva a határ a Né- 
vától a Dnyeszterig.

VOROSZILOV HADÜGYI NÉPBIZTOS 
NAPIPARANCSA ELMONDJA, HOGY AZ 
ÖSSZEESKÜVŐK UKRAJNÁT AKARTÁK 

FELADNI.

Moszkvából jelentik: A Szovjet Távirati 
Iroda közli Voroszilov hadügyi népbiztos na­
piparancsát, mely szerint az összeesküvők 
igyekeztek szétbomlasztani a vörös hadsereget 
és arra számítottak, hogy segítséget kapnak 
az egyik külföldi állam katonai fasiszta körei­
ből. E támogatás fejében hajlandók lettek 
volna odaadni Ukrainát és megcsonkítani or­
szágukat. Sikerült azonban leleplezni a moz­
galom vezetőinek összeköttetéseit a polgári 
fasiszta államok vezérkaraival és ezek a veze­
tők elvették méltó büntetésüket. „Ellensé­
geink — igy végződik a napiparancs — rosz- 
szul számítottak, ha azt hitték, hogy megérik 
a vörös hadsereg szétzüllését, mert ez a had­
sereg legyőzhetetlen.“

gálják. hogy vakságban tartsák a szerencsétlen 
orosz népet. A valóság az, hogy

a bolsevista termelési rendszer állandó­
sította az éhínséget, s az idén már a 
hadsereg se számíthat kellő ellátásra. 
Minden összeomlóban van. Erről akar-

PÁRIZSBAN NAGY A MEGDÖBBENÉS.
AZ OROSZOKKAL VALÓ KATONAI SZERZŐ-

DÉS MEGSZÜNTETÉSÉT KÖVETELIK

Párizsból jelentik: Párizsban még mindig 
nagy a megdöbbenés Tuchacsevszkij kivégzése 
miatt, aki még nemrégen hivatalos küldetés­
ben Párizsban járt. A szovjet nagyvezérkar 
igy megismerte a legféltettebb titkokat és ha 
Tuchacsevszkij valóban összeköttetésben állt 
a németekkel, a francia hadititkok ismertekké 
váltak Berlin előtt. A francia lapok az orosz— 
francia katonai összeköttetések azonnali meg­
szakítását követelik.

Az „Oeuvre“, amely eddig a francia— 
szovjet, segélynyújtási egyezmény legel­
szántabb védelmezője volt, felveti a 
kérdést, vájjon ilyen körülmények kö­
zött egyáltalában van-e még értéke a 

szerződésnek?
Megállapítja a lap. hogy a kivégzések rendkí­
vüli mértékben csorbítják Szovjet-Oroszor- 
szágnak a nemeztközi tekintélyét.

A Republique (szintén baloldali lap, Cail- 
leauy-hoz áll közel) Írja, hogy Sztálin a maga 
elvtársai és hadvezérei sorozatos kivégezteté­
sével a franciákkal kötött katonai szerződést 
is megsemmisítette. A franciaországi szoviet- 
harát irányzatra maguk a kommunisták mér­
tek súlyos csapást, azaz maga Sztálin. A fran­
cia vezérkar egyébként már tervbevette ed­
digi magatartása megváltoztatását.

Az Action Francaise (jobboldali lap) kö­
veteli, hogy Franciaország azonnal szakítsa 
meg katonai összeköttetését Szovjct-Oroszor- 
szággal. Ellenkező esetben Franciaország a vi­
lágforradalomért folyó harcba sodródhat bele.

„Nem fejeződött be s gyilbasság-sorozaí“ — Stalin Vorosilo-
vot is el akarja tenni az útból
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Jelentkezzék
párizsi társasutazásunkra 

- amíg nem késő!
Párizsi társasutazásunk programjának és a 

tarsasutazás hihetetlenül kedvező feltételeinek ez 
alkalommal is átütő sikere volt és egyre-másra 
futnak be Utazási Osztályunkhoz a jelentkezések.
A kényelmes és zavartalan utazás érdekében ter­
mészetesen kénytelen vagyunk bizonyos kerethez, 
létszámhoz ragaszkodni és éppen ezért felhívjuk 
a társasutazásunkon résztvenni óhajtók figyel­
mét, hogy szándékukról most már haladéktala­
nul értesítsék utazási osztályunkat, nehogy eset­
leges késlekedésük vagy határozatlanságuk miatt 
lemaradjanak olyan kedvező alkalomról, ami 
rendszerint csak egyszer jelentkezik az életben. 
Mert annyi bizonyos, hogy soha vissza nem térő 
alkalmat mulaszt el, aki erről a társasutazásról

lemarad és nem tekinti meg a párizsi világk-i-ál- 
litást a kultúra és civilizáció találkozásának, az 
emberi szellem és alkotókészség tüneményes ölel­
kezésének ezt az újkori csodáját, amely külön fe­
jezet lesz a civilizáció és az emberi haladás tör­
ténetében.

Itt írjuk meg, hogy a francia konzulátus tár­
sasutazásunk minden résztvevőjétől 2 fényképet 
kér; felkérjük tehát mindazokat, akik társasuta­
zásunkra eddig jelentkeztek és útlevelüket is be- 
küldték, hogy a két fényképet pótlólag haladék­
talanul juttassák el Utazási Osztályunk elmére, 
azok pedig, akik ezután jelentkeznek, útlevelük­
kel egyidejűleg a francia konzulátus által kért 
két külön fényképet is küldjék be.

Az utazás részletes programja:

* A gyomorfájás és gyomornyomés, rossz 
emésztés és fehér nyelvlepedék, halvány arcszin 
és kedvetlenség igen sok esetben hamarosan meg 
szűnik, ha bélműködésünket reggelenként egv 
egy pohár természetes „Ferenc Józseí“ keserű 
vízzel rendbe hozzuk '.z orvosok ajánlják

Julius 12. Budapestre érkezés reggel fi Őrikor 
Továbbindulás reggel 8 órakor. Oradeára érkező 
délután fél 3 órakor.

Részvételi dij csak 9875 lei. Jelentkezzék még 
ma. Útlevél beküldése június 25-ig.

Aki elolvassa a fenti részletes programot, fo­
galmat alkothat magának arról, hogy a napi uta­
zás alatt — amikor az utzás is egy külön életre- 
szóló élményt, kellemes és kimondhatatlanul 
szép, hangulatot és felbecsülhetetlen tapasztala­
tokat jelent, — mit kap azért a csekély részvé­
teli díjért, amit a mi szűkös polgári kereteinkhez 
mérve is, aránylag mindenki könnyedén elő­
teremthet. Ne habozzan, ne tétovázzon tehát cry 
pillanatig sem — ne maradjon le élete legszebb, 
legnemesebb élményéről — jelentkezzék még ma 
a „Magyar Lapok“ nagy párizsi társasutazására.

Jelentkezzék, amíg nem késő!

Julius 1, Indulás Órádéiról délelőtt 10.40 óra­
kor. Budapestre érkezés (Nyugati pályaudvar) 16 
orakor. Budapestről továbbindulás (Déli vasút) 20 
órakor.

Julius 2. Postumiába érkezés 7.30 órakor, 
Triesztbe érkezés 9 órakor, Velencébe étkezés 
délután fél 3 órakor, Milánóba érkezés telt 8 
orakor.

Julius 3. Egy teljes napi és egy éjszakai tar­
tózkodás Milánóban egy napi teljes ellátással., 
Milánó nevezetességeinek megtekintése..

Julius 4. Reggel 7 órakor továbbindulás To­
rino, Modana, Díjon irányában Párizs felé. Vona­
tunk Észak-Olaszország és a Monte-Blanc leaf ős­
től bb vidékein halad keresztül. Párizsba érkezés 
este 21.30 órakor. Társasgépkocsin beszállítás a 
szállodába.

Julius 5. Teljes napi ellátás Párizsban. Az 
ellátásban napi háromszori étkezés, elszállásolás 
es bor foglaltatik bent, úgyszintén az összes bor­
ravalók. Délelőtt társasgépkocsin Párizs neveze­
tességeit tekintjük meg a következő sorrendben: 
Place des Pyramides,. Bibliotheque Nationale, 
Bourse de Commerce, Eglise St.-Eustache, Eglise 
St.-Germain de PAuxerrois, Musée de Louvre, 
Lcole des Beaux-Arts, Institut de France, Hotel 
des Monnaies, P. de Justice, Palais de Conoiergerie, 
PréfecLure de Police, Palais de Luxembourg, Se­
nat, Pantheon, VObservatőire, St.-Ettonne du 
Mont, Hotel de Vilié, Eglise St.-Gervais, Grands 
Boulevards, Porte St. Denis, Porte St. Martin, 
Place Blanche, Sacré-Coeur, Eglise de la Salute 
Trinité, Op éra.

Julius 6. Párizsi tartózkodás teljes ellátással. 
Reggel a város megtekintésének folytatása, az 
alábbi sorrendben: Place Vendome, Rue de la 
Paix, Madeleine, Chapellé Expiatoire, Cercle Mi­
ll taire, Ambassade Britannique, Palais de 1‘Ely- 
sée, Mintatéré de lTntérieur, Palace de l‘Etolle, 
Tombeau du Soldat Inconnu, Bois de Boulogne 
Hotel des Invalides, Tombeau de Napoleon (Na­
poleon emlékmű), Gare des Invalides, Mintatéré 
des Affaires Etrangeres (külügyminisztérium), 
Quai d'Orsay, Place de la Concorde. Délután: Fa­
kultativ kirándulás Versaillesba. Kastély és kert 
megtekintése.

Julius 7. Reggeli. A világki állítás megtekin­
tése. Ebéd a kiállítás területén. Vacsora a szállá­
son.

Julius 8. Reggeli. Kirándulás vasúton Li- 
sieuxbe. Érkezés 9 óra 30 perc körül. Ebéd Li- 
sieuxben. Délután fakultativ kirándulás Deauvil- 
leba. Este1 visszatérés Párizsba. Vacsora a szál­
láson.

Julius 9, Párizsi tartózkodás, teljes ellátással. 
Délelőtt a Louvre megtekintése. Vacsora után tár- 
sasgépkocsiu kiszállítás a vasúthoz. Indulás 
München felé 22 óra 25 perckor.

Julius 10. Münchenbe érkezés 12.50 órakor.
I élj es napi ellátás Münchenben. A város neveze­
tességeinek megtekintése.

Julius 11, München nevezetességeinek további 
megtekintése. Indulás Münchenből déli 1 órakor. 
Salzburgba érkezés délután 3 órakor. Salzbiirs? 
megtekintése. Indulás Salzburgból este 7 órakor.

Egyháziaknak, műveit világiaknak

A keresztény egyház
tÖrtenete (nyolc kötetben)
Szerkeszti: Bangha Béla S. J. és Ijjas Antal 

1. kötet:
Bangha Béla S. J. és Borbély István S. J.

Az ősegyhiiz
II. kötet:

Loscherl Kázmér:
Egyházatyák kora

legnagyobb és legszebb vállalkozása az idei 
könyvpiacnak: Mindenkinek ismernie kell! — 
Az egész világ más színben tűnik fel az olvasó 
előtt, ha megismeri az Egyház történetét. — 
Válságokon, már-már győzni látszó eretnek­
ségeken át: a diadal felé! Ez a most megjelent 
két kötet és megjelenendő hat kötet monda- 

________ nivalója korunk számára!

As egész sorozat ára fűzve 1500 lei, kötve 2000 
lei és portó. Megrendelhető havi 150, (a kötött 

éldányok) havi 200 lei részletre. 
Megrendelhető:

» ,Maoyar Lapok“ könyvosztályánál.

Jutást hazahozzák
irta: Sásdi Sándor

Bora néni kiöntötte kötényéből a kis szakaj­
tóba a vetni való kukoricát.

Odaült a fia elé és nagyon csöndesen kér­
dezte

— Megütötted?
Vince támogatta, a gang-dúcot, fújta a, csavart- 

cigaretta füstjét és nézett a. Gátőr felé vivő útra, 
amelyen tegnap a menyecske ment el. Nézte azt 
a keskeny utat, mintha most is látná' a szőiő- 
\'rágós piros szoknyát, ahogy verdesi a rét! út 
hajladozó, kasza a.lá magasodott füvét.

— Megütötted? — kérdi másodszor is az 
anyja, olyan türelmesen, mintha beteget faggatna 
afelől, hogy mit enne.

Vince bólintott. Kifújta száján a bodor, vas­
tag füstöt és szóval is kimondta.

— Megütöttem ...
— Eccör?

Az se volt nagy. Igaz, az orcáját, érte, de 
mire hazaért, nem mutogathatta a helyit az any­
jának, a száj as Marinak, mert az ujjam hegve 
érte csak. *

Bora néni rázta a kis szakajtót, hogy csörög­
tek benne az üveges, fehér kukoricaszemek.

ölég lesz a kert végébe? — kérdezte, de a 
feleletet meg se várta. Fájt a szíve az egyetlen 
fiaért, hát azt beszélte, ami a bogyót nyomja

- Nem aludtál az éccaka. Hallottam a sóhaj- 
tozasodat. Te Vince, akkorákat sóhajtottál hoev 
elmozdult helyébül az ágyad fölé akasztott «zent 
József-kép.

Vince borotválatlan arca szegy enoiros lett. 
Tudta, hogy elpirult, haragudott érte masára de 
még jobban az anyjára, hogy ilyen bolondokat 
beszél. Nevetni szeretne, mutatni, hogy „ott egye 
a fenek de az anyja szemét nem lehet becsapni.

Belelát a.z inge, a bőre alá, tudja, mi nehezíti 
olyan nagyra, mi forr ásítja olyan gyűl1 adósra a 
szívét; tudja az anyja, de azért próbálja becsapni 
azt a két csillanó szürke szemet.

— Sóhajtoztam hát, mert fájlalom a kisgye­
reket... Ha legalább azt itt hagyta vóna ...

— Akkor is sóhajtoznál. Igaz-e, Vince?
— Ne vallasson éngöm, jobb lesz, ha elveti a 

kukoricát. - Gyiin az eső, had ázzon az éccaka, én 
meg befogom a lovakat...

Dehogy is fogta! Alig csattant a kertajtó az 
anyja után, letilt, a gang-székre, ralóaatta fejét a 
térdére, mélyebbre már nem is lógathatU volna.

Meddig ült így, nem lehet azt az időt órán 
lemérni, merthogy esztendők hosszá,t futotta vé­
gig a gondolata. Éppen olt tartott, hogy a Julis- 
sal új sifonérra alkudtak a pécsi boltban, meg­
vették a szép, barna sif-onért. hazafeléménél egy­
máshoz simultak a kocsi üléskosa ran, nem szól­
tak, hallgatták a mecseki madarak füttyszavát, 
hátranéztek az új bútorra és hirtelen nevetni 
kezdtek.

Itt tartott, amikor az anvja rácsördített, a 
szavával:

— Hát te?
— Ülök.

, ~ Spekulálsz, Vince? Ki szánt akkor a Ma-
darasn-aljban, Vince? Nem fogtad be a lovakat, 
csak .ogatod azt, a, nagy fejedet. Jó lesz ez. 
Vince?

Furcsán, kerekre, nagyra tágult szemmel né­
zett az anyjára, aztán hirtelen fölugrott, nem 
erezte már Julis, hozzásímúló meleg karját, a 
mocsok: madarak füttyét se hatotta; árva volt, 
szomorú és mérges .is.

— Ne bántson még maga is, „édesanyám, 
mert o.yat teszek, hogy magam is megbánom.

ha te, na te, csak meg ne üss éngöm ’s, 
mert, futok a gátori útra, mutogatni az orcámat. 
fiai*7'" Mannak: -Jai- * fiam, a tulajdon

Mókázva, nevetve mondta, mint amikor a k;A, 
Vincével akarta feledtetni a vérző ujjahegyét. 
Igen ám, akkor még megértette a mókát, húszon- 
egynéhány éve nagyon is megértette, megmevel- 
tette a kis Vincét, hogy eszébe se jutott már aj, 
hal-nyelű kés vérző helye, de ez a hosszú-nagyi 
ember úgy áll előtte most, mintha meglékelt, tes-t 
tén át menten kiömlene az utolsó csepp vére is.,

— Fiam, fiam — kesergett Bora néni neki-i 
szontyolodva. de hiába, nem szerette a szomorú- 
Ságot, perc múlva gömbölyű arcának mindem 
kis gödrét, ráncát, kitöltötte a hirtelen kerekedő- 
mosolya. Ezzel a szép, öregasszonyos mosollyal: 
sietett a ház íeJé.

Fiókot, huzigált, -szekrény-ajtót nyitott és fer­
tályóra múlva a. nagyünnepi, kávébarna szinti 
selyemben lépett ki a gangra,

— Elmegyök.
— Hová éd ősanyám?
— Megyök Gátorba, te meg fogd be a lovai­

kat, szánts a Madaras-aljba, harmatszállatigf 
szánts, akkor rakj föl ekét, boronát, siess haza* 
a Juliskádhoz, meg a fiadhoz...

Nevet már a. hosszú-nagy ember, jobban* 
mint az a valamikori kis Vince, akiinek az ujja- 
hegye vérzett és piros arcán szinte szemlátomást 
női a negyednapos szakái.

Az öregasszony egyre csak beszél.
— Ebbe a kávébarna selömbe mentem veled? 

három esztendeje kérőbe, ebbe megyek most is. 
Adj pénzt, hadd vegyek a kisun okimnak csoko­
ládét a gátori Hangyában... Sietek, nem aka­
rom az éccaka megent a sóhajtozásodat hallani, 
merthogy a Szent József képit is helyreigazítot­
tam már...

Ment, az öregasszony, szinte futott a keskeny, 
réti úton, amelyen a szőlővirágos pirosszoknya? 
vc-rdeste tegnap a magasodó füvet.

Vince nézett utána, aztán sietett az istálló 
felé, befogni a lovakat.
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Bilbao elé érkeztek 
a spanyol nemzeti csapat i

Bilbaóitól jelentik: A nemzeti csapatok a 
bilbaói liarcvonalon sikeresen folytat,ák elő­
nyomulásukat. Vasárnap a vörösek védelmi 
vonalát képező hires „vasgyürüV több helven 
áttörték és elfoglaltak eirv magaslatot, arnelv 
Bilbaótól 5 kilométerre fekszik. Vasárnap esti 
jelentés szerint a „vasgviiriV-t összesen hat 
ponton sikerült áttörniök a nemzetieknek s 
igy már csak rövid idő kérdése, hogy Bilbao 
a támadók kezébe jusson A baszk kormány is 
súlyosnak Ítéli a helyzetet, mert újabb korosz­
tályok mozgósítását rendelte el.

Hétfő reggeli jelentés szerint a nemzeti 
csapatok a város elé érkeztek. A csapatokat 
kisérő külföldi haditudósítók már egészen 
Bilbao alól küldték hétfői jelentéseiket. Az 
előnyomulás harcai közben a nemzetiek öt 
köztársasági repülőgépet semmisítettek meg.

Salamonodból jelentik: A madridi harc­
vonalon is újabb mozgalmasság tapasztalható. 
A harcok kiujulására annál is inkább számí­
tani lehet, mrt Miaya tábornok, a főváros vö­
rös véderőinek parancsnoka elrendelte, hogy 
a polgári lakosság most már véglegesen ürítse 
ki Madridot.

MENEKÜL A BASZK KORMÁNY.
Párizsból jelentik: Az Echo de Paris hadi­

tudósítója megerősíti azt a hirt, hogy a baszk 
kormány elmenekült Bilbaoból.

San Sebastianbó! jelentik: A baszk kormány, 
h-ir szerint, Santanderbe menekült.

a, ‘Ha'TlagysÁyts Űsszbtuj-óm.
maqafc

gyorson öblítse ki szóját ODOl-lal. Ez 
(elüditi. élénkíti és az ápoltság jóleső 
érzését biztosítja. Hőségben, sportolnsn ál 
és minden testi kifáradásnál felülmúlha­
tatlan az ODOL üdítő hatása.

SZÁJVÍZ FOGPÉP

x--j a tökéletesített ODOL jelzése, melynek fertőtlenítő hatását nagy mértékben 
fokoztuk. Az ODOL-nak ezt a kiváló baktériumölő hatását bakteriológiai es kli­
nikai kísérletek tudományosan bebizonyították.

Neurath német külügyminiszter 
a magyarországi kormányzónál

Budapestről jelentik: Neurath báró német 
birodalmi külügyminiszter vasárnap délelőtt 
Hans Ulrich von Kotze követség! tanácsos kí­
séretében Kenderesre utazott, ahol tisztelgő lá­
togatást tett a kormányzónál.

Délben a kormányzó és felesége Neurath 
báró külügyminiszter tiszteletére villásreggelit 
adott, amelyen a német vendégeken kívül részt-

vett Kánya Kálmán külügyminiszter, Sztójay 
Döme berlini magyar követ- és Erdmannsdorf 
budapesti -német követ is. Délután Neurath bá­
ró külügyminiszter visszatért a fővárosba. 
Neurath külügyminisztert és kíséretét vasár­
nap este a miniszterelnökségi palotában Da­
rányi Kálmán miniszterelnök és felesége est­
ebéden látta vendégül.

Hivatalos közlemény a két kormány közötti tárgyalások ered­
ményeiről. Baráti együttműködés a Dunamedence újjáépítéséről

Budapestről jelentik: Neurath német bi­
rodalmi külügyminiszter hétfőn reggel repülő­
gépen visszautazott Berlinbe. Búcsúztatására 
a Mátyásföldi repülőtéren megjelent Darányi 
miniszterelnök, Kánya külügyminiszter, a né­
met követség vezető tisztviselői s az olasz és 
osztrák követ. Neurath báró szívélyesen bú­
csúzott a megjelent előkelőségektől. A német 
külügyminiszter elutazása előtt a következő 
nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Irodá­
nak:

— Azok a megbeszélések, amelyeket Da­
rányi miniszterelnökkel és Kánya külügymi­
niszterrel folytattam, csak megerősítik a né­
met és magyar barátság szilárd és őszinte kap­
csolatait és ennek a barátságnak a jövőben is 
alkotó szerepe lesz a Duna medence újjáépí­
tésében.

A német külügyminiszter budapesti láto­
gatása alkalmából hivatalos közleményt adtak 
ki. A közlemény így hangzik:

— Neurath báró német birodalmi kül­
ügyminiszter junius 11 és 14 közti napok­
ban Budapesten hivatalos látogatást tett. Ez 
a látogatás megerősítése és kifelé való doku­
mentálása a német birodalom és Magyar or­
szág közötti hű baráti kapcsolatnak. Neu­
rath báró ismét elten megbeszélést folytatott 
Darányi miniszterelnökkel es Kánya külügy­
miniszterrel és ezeknek a bizalmas megbe­
széléseknek folyamán a német és magyar

azállamférfiak behatóan megvizsgálták
ipái politika kérdéseit és különösen azo-curo;

kát, amelyek a két államot közvetlenül ér­
deklik.. Ezeknek a megbeszéléseknek alkal­

mából különösen megelégedéssel utalnak 
arra, hogy a két kormány között teljes az 
egyetértés a tartózkodásra az országok kö­
zötti blokk-alakitási kísérletektől. Mindket­
ten a békét az eddig követett mádon fogják

szolgálni, ahelyett, hogy az államok Icözé 
válaszfalakat emeljenek. E tekintetben az 
érdekeknek a kiegyenlítésére és egy végle­
ges megállapodásra fognak törekedni.

A hivatalos közlemény még arról is szól, 
hogy a két kormány felfogása egyéb tekintet­
ben is egyező és mind a két kormány elhatá­
rozott szándéka a két állam közt fenntartani 
a baráti kapcsolatokat és békés céljaik eléré­
séért tovább dolgozni.
KEZDŐDNEK A KISANTANT VEZETŐI KÖZÖTT 

IS A MEGBESZÉLÉSEK
Prágából jelentik: Hodzsa Milán csehszlo­

vák miniszterelnök a prágai román követ kísére­
tében, vasárnap este elutazott Bucure?ti fele. 
Amint tudvalevő, junius 15-ikétőI kezdve egy din 
nai ut keretében a kisantant vezető kormány- 
férfiai találkozni fognak. Hodzsa erre a találko­
zóra megy. A romániai halmeui határállomásra 
Bucure$tiból elébe utazott a csehszlovák követ­
ség egyik tanácsosa, s a miniszterelnökség kabi­
netigazgatója.

Bucuresti. Saját tud. Victor Cadere belgrádi 
román követ vasárnap Clujra érkezett, ahol hosz- 
szas kihallgatáson fogadta őt a király. A kihall­
gatást Neurath belgrádi látogatásával he zzák 
kapcsolatiba.

•• -vs •r: V
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Mussolini és Biombcrg a Róma mellett levő repülőtéren.
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Részletes tájékoztató 
a Katolikus Nagygyűlés 

résztvevői számára
Nagyobbszobásunok, színesebbnek ígérkezik az idei Katolikus 
Nagygyűlés, mint az előző esztendőkben. — A rendezőség fá­
radhatatlan munkával közmegelégedésre oldott meg minden

nehézséget
Engedélyezte a minisztérium a nagygyűlést. — 50 száza­

lékos vasúti kedvezmény!
Bncnresti. Saját tud. A brasovi Katolikus Nagygyűlés résztvevői számára a CFR tna.ni.tA 

izottsaga 7776 r. a. 937 szám alatt kedvezően döntött a brasovi Katolikus Nagygyűlésre utazól" 
vasuti kedvezménye tárgyában, az 50 százalékos kedvezményről szóló döntést már lekmatan6 
Katolikus Népszövetség igazgatójának Clujra. A vallásügyi minisztérium szóm haton ldtek a 
lyezte a brasovi Katolikus Nagygyűlés megtartását és Énein inspektor" küldötte a „ ^ 
SmmÍnt 8 k°rmány képviSelöiét Az engedélyezést Írásban ma délután adja kf . minisz-’

Cluj. Saját tud. Néhány nappal ezelőtt be­
számoltunk arról, hogy a Katolikus Nagygyűlés 
előkészületei már lázasan folynak. Cluji munka­
társunk most felkereste Bálint József népszö­
vetségi igazgatót, aki érdekes nyilatkozatot 
adott a nagygyűlés előmunkálatairól.

— örömmel állapíthatjuk meg, hogy az idei 
Katolikus Nagygyűlés sokkal nagyobbszabásu, 
színesebb lesz, mint az előző években. Az elő­
jelekből ítélve, óriási tömeg fog felvonulni, — 
mindenki jelenlétével akarja bebizonyítani, hogy 
Krisztus tanítása: a szeretet és a béke eszméje 
örökkévaló.

— A brasovi Katolikus Nagygyűlés előrelát 
ható nagy sikerét a lelkes rendezőgárdának kö­
szönhetjük. Őszinte elismerés és hála illeti a 
rendezőbizottság minden egyes tagját, — oly 
bámulatos kitartással hárítottak el minden aka­
dályt, amely a gyűlés sima lefolyását veszélyez­
tette. Különösen az elszállásolás okozott nagy 
nehézséget, de a fáradhatatlan rendezőgárda ezt 
a megoldhatatlannak látszó problémát is könv- 
ayedén közmegelégedésre intézte el.

Az elszállásolás.
— Részletes tájékoztató? ...
— Igen, már most tájékoztathatunk minden 

résztvevőt az elszállásolási, étkezési lehetősé­
gekről, sőt a nagygyűlés minden egyes mozza­
natáról. Brasov, mint klimatikus gyógyhely 
iunius végén rendszerint zsúfolva van belföldi 
és külföldi vendégekkel, s igy alig lehet számí­
tani arra, hogy szállodai szobához jussanak 
azok, akik lakásról már jóelőre nem gondoskod­
tak. Azonban, ha valaki szállodában óhajtana 
elszállásolást, a rendezőbizottság a következő 
szállodákat ajánlja: Korona szálloda jstr Re 
gele Carol), a szobák árai: 260 leitől 340 lem 
Bulevard szálloda (str. Motilor 3), szobaárak: N 
agyas 150 lei, kétágyas 240 lei. Pest szálloda 
str. Iuliu Maniu), szobaárak: egy ágyas szoba 

ara 150 lei, kétágyas 240 lei. Fehér Bárány szál­
loda (str. I. G. Dúca), szobaárak 180 leitől 260 
léig.

A városban való közlekedésre vonatkozólag 
« következőket hozzuk a résztvevők tudoma- 
sara: A vasútállomásnál éjjel-nappal bérautók 
es bérkocsik állnak az utasok rendelkezésére. A 
bérautók dija taxaméter szerint fizetendő \ 
bérkocsik di.ja. tekintet nélkül a távo'ságra - 
nappal 30 lei, éjjel 40 lei.

, A város főutcáin reggel 6.30-tói, este 10 
öraig közlekednek az autóbuszok. A viteldij ro 
videbb távolságra 5 lei, hosszabb távolságra 
például az állomás-főtér) 6 lei. Atszállójegv
‘zálÍitanZakUt°bUSZOk nafryobb kézipoggyászt nem

,,,. JíonTS- 26'lkán d61i 12 órától, junius 27-ike 
, 1 12 óráig az állomáson fehér-sárga karszal-
agos rendezők kívánatra azonnal felvilágosí­

tássá] szolgainak az igénybevehető jármüvekről. 
Segédkeznek azok irányításánál, illetve tájékoz­
atják a résztvevőket az autóbusz-járatokról.

A tájékoztató iroda,
rn„uirienTben aZ, Prkczö 'goknak másnemű 
felvilágosításra ,s lenne szüksége, a vasutállo-
másnál ugyancsak junius 26-iki déli 12 érától 
junuis 27-ik déli 12 óráig tájékoztató iroda mü- 
t'Odik, amely a legnagyobb előzékenvséesel 
a résztvevők rendelkezésére.

A vasúti tájékoztató iroda tevékenysége ki- 
«arolag a szállására való jutás kérdésére terjed 
ki. A nagygyűlés programjával összefüggő min­
dennemű kérdésben a str. Voevod Mihai

szám alatti udvaron, a kaputól jobbra, a föld­
szinten működő központi tájékoztató iroda ad 
felvilágosítást,

A központi iroda közli az érdeklődőkkel a 
nagygyűlésre érkezettek lakcímét, továbbítja a 
tagok részére érkezett postai küldeményeket, 
amelyeket a központi iroda címére adtak pos­
tára. Szétoszt ja a nagygyűlés részletes program­
ion™^ fn fra 5 lei lesz- Árusítja a junius 
.8-án este fél 10 órakor az „Astra“ helyiségében 
tartandó műsoros estély jegyeit. Árak: 22 leitől 
83 léig. Paholyjegy ára 103 lei. Ezenkívül kiadia 
a sajtóközleményeket, szétosztja a nagygyűlés 
jelvényeit, amelynek viselése a gyűlések és a 
körmenet alatt kötelező. A központi iroda osztja 
majd szét a vasúti kedvezményekre jogosító iga­
zolványokat is. Felvilágosítást ad a tervbevett 
környékbeli kirándulásokról és városi sétákról. 
Általában tájékoztatja a nagygyűlés tagjait 
minden olyan kérdésről, amelyek a résztvevők 
szempontjából fontossággal bírnak.
, A kozPonti iroda junius 26-ika reggeli 8 
órától junius 30-ika déli 12 óráig áll az érdeklő- 
dók rendelkezésére.

Az étkezés.
A rendezőbizottság gondoskodott arról hogy

LnAuygyU,'éS tagjai az étkezés alatt sem
szóródjanak szét, hanem az éttermi általános 
forgalomból kikapcsolódva, fenntartott helve- 
ken étkezhessenek együtt. Figyelembevéve az 
genyek különbözőségét is, két étkezési csoport 

tesz. Az egyik csoport tagjai junius 27—29 nap- 
rÜ HAi8- ■ SZáHÓ kertheiyiségében, a bejá-
ntj p'hi!,br!• ,fe,kv° /edett csarnokrészben étkez-
^ l, élUtán 1~3‘ig’ vacsora 8-11 óráig.

Z ebed, tt,lapja<: eloéte1’ vagy leves, sült körí­
téssel (választék 5—6 különböző sültből) és

Horváth Ríchárd:

Tízperces
szentbeszédek
Az évnek vasár- és ünnepnap- 
iára,^ azonkívül 17 alkalmi 
beszed.
Ára 8 5 lei és portó.

Megrendelhető: könyvosztályunknál

!m!tav V!zSOr,a:.elŐ6tel és sült körítéssel, vagy 
sült körítéssel es tészta. Ebédjegy ara 60 le. a 
vacsorajegy ara 40 lei. ’ a

A második csoport tagjai a Székely Társa- 
ság I. G. Dúca utcai helyiségében (Gambrinus' 
L C^rzburg (Weis MihAly utca), vagy a Fe- 
hér Bárány éttermében étkeznek. Az étlap mPt 
ve az étkezési idő ugyanaz, mint a „Korona“ ét- 
teimeben. Ebéd ára 40 lei, vacsora 30 lei. A jel 
zett árakban az elfogyasztott kenyér ára és a 
10 százalék kiszolgálási jutalék is bele van szá­
mítva. Italok külön fizetendők. Étkezési szelvé­
nyek a központi irodában kaphatók. Minden ét­
kezésre külön szelvényt adnak ki s igy azok d 
mindenki tényleges szükségletének megfelelően 
szerezheti be. Az étkezésnél a megfelelő szel­
vényt adjuk at fizetés helyett a kiszolgáló sze­
mélyzetnek. 6

Ismerkedési vacsora, séták, kirándulások
A nagygyűlés tagjai a Korona szálloda mar 

említett és fenntartott fedett kerti helyiségé­
ben junius 26-ikán este ismerkedési estét ren­
deznek. Étkezés tetszés szerinti. Szelvények erre 
a találkozóra nem lesznek kibocsátva.

A főtisztelendő papság útbaigazítására kö­
zöljük, hogy a szentmisék elvégzésére a követ­
kező templomok és kápolnák állnak rendelke­
zésükre: 1. A plébánia-templomban (hat oltár) 
reggel 5 órától kezdve. 2. Szentferencrendi tem­
plomban reggeli hat órától (három oltár). 3. 
Szentferencrendi nővérei kápolnája, de itt csak 
a zárdában elszállásolt! papok misézhetnek. 4, 
Szemkórház kájfolna fegy oltár). 5. Főgimná­
ziumi kápolna (<*y oWár). A papok hozzanak 
karmget. A §L

A nagygyűlés Brasovi Turista Egy-
et vezetése mellett «rosfWtákat és a környék 

páratlan szépségű fljdyeinek felkeresésére ki­
rándulásokat rendezhetnek.

Az időjárástól függőleg kirándulásokat szer­
veznek: junius 30-án Sinaiara, junius 30 Dambu- 
vijara, junius 30-án d. e. Czenk, d. u. Poiana, 
junius 30-án Nagykőhavas. A kirándulásokról a 
nagygyűlés programja ad részletes felvilágo­
sítást.

\

Nahas pasa ünneplése.
figyip^omot^min'r önálló^Tnai^h'először'képviselte'aXNép8i^lvaetségbeI^^ #k°
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Meleg ünnepségek között 
avatták fel a király Őfelségét 

bölcsészeti díszdoktorrá
A cluji egyetem új kullurhózónok megnyitása

Clujról jelentik: Zászlók és virágok díszes 
pompája közölt, várta vasárnap reggel a kincses 
város lakossága Őfelsége érkezéséi

A pályaudvart, és környékét már a kora 
reggeli órákban tízezrekre menő hatalmas nép­
tömeg lepte el. Háromnegyed lü órakor érkeztek 
a fenyőgírlandokkal és virágokkal feldíszített 
állomásra a kormány tagjai Tatarescu minisz­
terelnök vezetése alatt. A várakozók között ott 
voltak az egyházak képviselői, a pártvezérek 
a hadsereg magasrangu tisztjei, a város és a 
vármegye tisztviselőkara és az egyházi, állami 
és kulturális intézmények, iskolák kiküldöttei

Pontosan 10 órakor gördült be a két hatal­
mas mozdony által vont díszes udvari vonat a 
pályaudvarra. A várakozók lelkes éljenzése és 
a királyihimnusz hangjai mellett lépett ki II. 
Károly király az egyik szalonkocsiból.

N. Drágán professzor, Cluj város polgár­
mestere átnyújtotta őfelségének a hagyomá­
nyos kenyeret és sót, majd rövid beszédben a 
város nevében üdvözölte az uralkodót.

Őfelsége megízlelte az átnyújtott sót és 
kenyeret és néhány meleg szóban megköszönte 
az üdvözlőszavakat, azután sorra ke-zetfogotit 
a miniszterelnökkel és a kormány tagjaival. 
Florescu tábornok a hadsereg nevében tett je­
lentést,. majd bevonultak a pályaudvar fogadó­
termébe. ahol ünnepélyes tisztelgés volt.

A tisztelgés után a pályaudvar előtti teret 
megtöltő éljenző néptömeg sorfala közt megin­
dult az őfelségét és kíséretét vivő autósor az 
új egyetemi kollégium felé. Az útvonalak men­
tén amerre csak a menet elhaladt az iskolák, 
a csendőrség és a díszegye,nruháju katonaság 
állott sorfalat.

A kollégium épülete elé érve, őfelsége ki­
szállít autójából és fogadta az egyetem tanári 
karának üdvözlését, majd a díszterembe vo­
nultak és rövid istentisztelet után ünnepélyes 
keretek között Őfelsége felavatta az új egye­
temi kollégiumot. A tanári kar nevében Stefa- 
nescu Goonga egyetemi rektor mondott hatal­
mas beszédet. Az egyetemi ifjúság nevében 
Mihaila Nicolae egyetemi hallgató beszélt.

Az ünnepélyes felavatás után II. Károly 
királyt a bölcsészeti egyetem díszdoktorává 
avatták gyönyörű külsőségek között.

A doktorrá avatásról szóló jelentést SUviu 
Dragomir egyetemi tanár olvasta fel, ma,id 
utána Drágán Nicolae. az irodalmi fakultás dé­
kánja beszélt.

Az avatás befejezése után Tatarescu mi­
niszterelnök köszöntötte Őfelségét, mint a böl­
csészettudomány doktorát.

Azután dísz ebéd volt az Akadémia díszter­
mében. amelyen resztvettek a kormány tagjai 
és a fogadtatáson megjelent előkelőségek.

Sporíimnep és népes felvonulás. 
Díszvacsora a király tiszteletére

Délután fél 3 órakor az új Sportstadionba 
vonult őfelsége megtekinteni az ifjúság és a 
környékről bejött románság sportünnepélyét.

Coudenhove-Szentkereszty:

Beszélgetés
az életszentségről

88 oldal. ízléses karton borítékban. Fii zve 85 lei 
és portó.

Rendkívül mélyenjáró példabeszédekben mu­
tatja meg ez a könyv Árpádházi Szent Erzsé­
betben az ember saszent harmonikus egységét

Megrendelhető könyvosztályunknál.

Az ünnepélyen különösen szép volt a falusiak 
festői népviseletbe öltözött csoportja.

Az ünnepély végeztével őfelsége megte­
kintette a Néprajzi múzeumot, a Régiségtan! 
intézetet, az új Növénytani Intézetet és a Ro­
mán Történelmi intézetet.

Este 9 órakor díszvacsorát adott Angbe­
lesen népnevelésügyi miniszter Őfelsége tiszte­

leten A vacsorán megjelentek az egyházak1 
vezetői, közöttük Marton Áron római katolikus 
plébános, címzetes kanonok, Vásárhelyi János 
református püspök és Baross György unitárius 
püspök. Az EGE képviseletében dr Szász Pál 
elnök jelent, meg. Vacsora után cercle volt, 
melyen Őfelsége legelőször Popa sträjer kapi­
tányt tüntette ki megszólításával, azután hosz- 
szasan elbeszélgetett Vaida-Voevoddal. Ezután 
bemutatták a királynak báró Bothner Károly, 
cluji magyar konzult. Tatarescu miniszterelnök 
bemutatta még a kisebbségi magyar egyházak 
képviselőit és dr Szász Pált is. az EGE elnö­
két. őfelsége velük L szívélyes beszélgetés* 
folytatott.

A díszvacsora és a cercle a késő esti órák­
ban ért véget őfelsége körülbelül fél 12 órakor 
hagyta el az udvari vonaton Cluj városát.

Békeszobor Brigiid emlékére
Nagy ünnepség volt a szobor vasárnapi le eplezé- 

sekor. — Egyéb párizsi események
Párizsból jelentik: Vasárnap délután nagy 

ünnepségek közepette leleplezték a francia fő­
városban Briand Arisztid szobrát, amely az el­
hunyt francia államférfiul, mint a béke apos­
tolát ábrázolja. Az emlékművet a Quai d'Or­
say szélén, egészen a Szajna parja mellett he­
lyezték el. Az emlékmű hatalmas kőbe vésett 
anyát ábrázol gyermekeirjel s fölöttük a béke­
angyala őrködik. A kőbe vésték Briand híres 
mondásainak egy részét.

A vasárnapi leleplezési ünnepségen jelen 
volt Lebrun köztársasági elnök s a kormány 
összes tagjai. A politikai és frontharcos szer­
vezetek küldöttségekkel képviseltették magu­
kat.

Több beszéd hangzott el és beszédet mon­
dott. íveon Rlum miniszterelnök is. aki hangoz­
tatta. hogy Briand egyetlen célja a béke volt. 
Briand hite a békében az egész francia nép hi­
tévé lett és a békeapostol munkája nem volt 
hiábavaló, mert a francia nép még ma is az ő 
eszményeit, vallja.

Az ünnepségek megható mozzanata volt, 
mikor megszólalt Briand hangja. Lejátszották 
ugyanis egy hanglemezt, amely Briand leg­
utolsó genfi beszédéről készült.

VAN ZEELAND BELGA MINISZTERELNÖK 
TÜNTETÉS KÖZÖTT UTAZOTT EL PÁRIZSBÓL 

AMERIKÁBA

Párizsból jelentik: Tudvalevő, hogy Roose- 
welt elnök meghívására Van Zeeland belga 
miniszterelnök Washingtonba utazik a világ- 
gazdasági ügyek megbeszélésére. A belga kor­
mányelnök a francia és angol szempontok fe­
lől is tájékozódott, sőt e két kormánynak a 
megbízását is viszi az amerikai megbeszélések­
re. A világkereskedelem korlátjai lebontásáról, 
a pénz aranyértéke állandósításáról s Amerika 
és Európa új közgazdasági együttműködéséről 
lesz szó ezeken a tárgyalásokon. Kutatni fogják 
annak a lehetőségét, hogy egy világgazdasági 
értekezlet, összehívása hozhat-e különösen a 
békeszervezés szempontjából eredményeket.

Van Zeeland a tárgyalások anyagának elő­
készítésére nemcsak a saját kormányában 
folytatott beható tárgyalásokat, hanem az an­
gol és francia kormánnyal is. Ilyen természetű 
előkészítő tárgyalásait most Párizsban fejezte 
be, hol a szakminiszterekkel és Blum minisz­
terelnökkel voltak eszmecseréi. A belga mi­
niszterelnök Párizsból vasárnap indult el, hogy 
amerikai útját, megkezdje. Van Zeeland a ma­
ga. útiterve szerint július 18-án tér vissza 
Európába.

Párizsból való elutazásakor Blum minisz­
terelnök is kikísérte őt az északi pályaudvarra. 
Ez alkalommal a pályaudvar környékén a ro­
yalista ifjúság nagy tüntetést rendezett Blum 
miniszterelnök ellen. Nagyszámú rendőrcsapat­

nak kellett jönnie, hogy a tüntetőket vissza­
szorítsa és szétoszlassa.

UTCAI HARC A SZTRÁJKOLÓ MUNKÁSOK 
ÉS A RENDŐRÖK KÖZÖTT

Párizsból jelentik: Párizsban különféle 
szakmabeli munkások sztrájkba léptek. A tün­
tető menet felvonult Párizs főbb útvonalain 
és mikor a rendőrök útjukat állták, dulakod­
ni. erőszakoskodni kezdtek, köveket és üveg- 
darabokat dobáltak. A küzdelem végén mind­
két részről husz-husz sebesült maradt a véres 
verekedés színhelyén.

Legújabb hírek
Oroszországból

Munkósfo-radalom kitörését 
várják. Ukrajnában három 
ezred megkezdte a lázadást

Londonból jelentik: A Daily Mail jelentése [ 
szerint Moszkvában a mumkásf orrad alom kitöré- 
eét. várják. Valóban a szovjet egész területén ai 
munkások tömegei között fokozódó elégedetlenség) 
jelei mutatkoznak.

A Sunday Pictoral jelentése szerint Nyugat-] 
Ukrajnában három ezred katona megindult a; 
Stalinhoz még hű katonaság ellen. Minsakben is: 
lázadások vannak. Fehér-Oroszországban , felke-1 
léstől tartanak.

FIATAL ANYAK RÉSZÉRE j
FONTOS ÉS TANULSÁGOS 

KÖNYVUJDONSAG1

Ä fiatal anya
Orvosi tanács fiatal asszonyoknak. _ ,
Irta: dr FÖLDES LAJOS főorvos. ’

Nékülözhetetlen tanácsok minden fiatal anya 
számára. A tartalmából: Az anyáról — Álta­
lános ismeretek — Tudnivalók a terhesség kö­
rül — Belső vizsgálat — Szülésznők — A szü­
lés — Tud-i'vnlók a szülés alatt és után — A 
n-vermekágy — A méhenkivüll terhességről — 
A magtalanság — Az újszülött és a csecsemő 
— A szoptatás — A tej minősége — Mennyit 
szabad szoptatni? A heti súlygyarapodás — 
\z anya tejbőséeének fokozása, stb., stb., stb.

Ara 95 lei és portó.
Kapható: Kiadóhivatalunkban.
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Utifewaetek
Vasárnap egy muresmenti 

his városban
Ocna-Mure$ului, 1937 június hó.

A nagyváros kőim közé préselt és az élet 
keresztjét vállán hordott> rohotos. amikor a 
szabadba ér, hirtelen valami ujjongó felszaba­
dulást érez s léptei is mintha pehelykönnyűvé 
válnának. Rajtam is ilyen csodálatos ék zés­
hullám vonult át, amikor vonatom, kigördült az 
oradeai pályaudvarról s Ale$d táján új termé­
szeti szépségek kapui tárultak elém.

A Teremtő a maga alkotó, éltető és meg­
szépítő erejének bélyegét egyaránt rányomja a 
virágos mezőre, lombos erdőkre és a békéden 
emberi telkekre. Egyszerre másokká leszünk' 
Ám a csodálatos lelki átalakulásnak ezt az áhí­
tat os, békességes percét nem élvezhetjük so­
káig. Cluj után megtelnek a kocsik diák rábai 
és katonákkal, akik a fegyelem bilincseiből 
megszabadulva most beleolvadnak a „népi“ 
csoportokba, kik a kedvezményes utazás lehe­
tőségeit kihasználva, kasból kiszabadult méh­
rajként lepik el a vasútikocsikat, özönlenek 
Bucure$libe: ki rokont látogatni, ki igazságot, 
ki új színt, új benyomásokat keresni, ki — ke­
nyérért harcolni. Es az egyszerre beszélők 
zsongó hangzavarához furcsa zenei kíséretül 
társul a dal, a fütty és a mandolin. Benyomá­
sok gazdag forrása tárul elénk, dobhártyíink 
már-már segítségért kiáltoznak, — de aztán 
megérkeztünk utunk céljához, a muresmenti 
városkába, ahol a lelkirokonok szeretete min­
denért kárpótol.

A muresmenti városkába, melyről só­
bányája és nagyméretű szódagyára révén a 
földrajzi tankönyvek is megemlékeznek — két 
esztendő óta nem jártam. A város a fejlődés­
ben új gúnyát kapott. Aszfaltozott gyalogjárói 
és locsoló kamionjai a fejlődés leg csalhatatla­
nabb fokmérői. Szembetűnő az egyik különö­
sen ápolt útvonala, amelyen a bányahivatalok 
és iskolák sorakoznak szép rendben. Közö'tiik 
pedig — egymástól alig kétszáz méternyi tá­
volságra — a görög katolikus, a református. a 
római katolikus és a zsidó templom, tornyai
emelkednek a magasba. Mint csapatszemlén_
a szakaszvezetők!

A vasárnapi mise a templomba vonzott. 
Az oltár előtt ifjú pap in tónál ja a „prefációt". 
azzal a lágy színezéssel és hajlékonysággal, 
melyet csak Transsylvaniában és itt is főként 
a ferenceseknél tapasztaltam. Megkapó az is 
ami szintén csak itt tapasztalható, hogy az ál­
dozásnál a pap magyarul mondja.- „íme az 
Isten báránya , .„Uram nem vagyok vél tó, 
hogy hajlékomba jöjj!...“ „Az Ur szent lesle 
és vére őrizze meg lelkedet az örök életre.. “

A kis templomban megkap a négyszólamú 
' egyes énekkar. M/se után kör menet; méltóság­
teljesen kígyózik a négyes sorok vonala ... Az 
ötezer lakosú városkában alig hét száz (70)!) a 
római katolikusok száma, de ezek bátor kiál­
lásukkal minden tisz-i'•lelet megérdemelnek. 
Elismeréssel teli érdeklődésemet csak fokozta a 
templo'rn padjáról fölvett gépírásos meghívó, 
mely közli a műsort s délután 6 órára a plfbá 
nia udvarán tartandó „Anyák napjára hró 
szeretettel.

Engem, is odavonzolt a r tű sor s tat a 
inkább a kíváncsiság, hogy / : alig agy c, .-■ ója. 
helyezett lelkes fiatal plébám, mi mimh-nt , ,. 
nd/t még az eddig tapasztaltakon l ,■,)> 
nagyudvar egyik gyepes oldalán Leintett 
nVe0 ez a színpad. Mögötte lombos fik kai 
borított hegyoldal, — ez a háttér, a diniét 
Szemben vele a plébániai lak fedett vérár,dá 
ján zongora, harmonium, és több vonós hang­
szer — ez a zenekar.

A rever end ás „rendező“ intésére koppnn a 
kantor-homester pálcája, s a „szalonzenekar" 
egy nyitányra zendlt teljes felkészültséggel A 
szőnyegen hatvan fiú és leány áll sorban élű 
kon a „reverendás kapitány“-nyal, aki a színid-

Községi választások 
országrészünkben

Országrészünkben szórványosan folynak a 
községi választások A községek népe abban a 
sorrendben járul urnák elé. hogy az ideiglenes 
bizottságok helyett törvényes községi vezetősé­
geket, válasszon, amilyen sorrendet a kormány­
zat, tetszése szabott meg a községi választá­
sokra.

A választásokról kapott legutolsó jelenté­
seink a következők:

Sig/iet. Saját tud A régen húzódó mara- 
m üres megyei tanár-választás rövidesen esedé­
kessé válik. Az időközi bizottság helyébe ál­
landó választott tanács kerül. A választásokat 
julius 15-re tűzték ki.

SAI.AJ MEGYE JUNIUS 25-ÉN VÁLASZT

Caret Saját tud A környező falvakban 
megindultak a községi tanácsokat kiegészítő 
választások. A választások során Lucaceuiban, 
Rerveniben és Capleniben csak egyetlen lista 
volt és így a jelölteket megválasztottnak te­
kintették. Moftinul-Mic községben a liberálisok

3. míg a nemzeti parasztpártiak 2 mandátumot 
szereztek meg. Ghentiu községben junius hó 
19-re írták ki a választásokat. Itt említjük 
meg. hogy a salajmegyei tanácsválasztást jú­
nius 25-én tartják meg.

EGYEZMÉNYES LISTA CIUCBAN

Mercurea-Cinc. Saját tud. Az új közígaz- 
sratasi torvény alapján kisorsolt tizennégy vá 
rosi tanácsos helyébe a választásokat a belügv- 
mmisztérium e hó 20-ára tűzte ki. Választásra 
azonban nem kerül sor. mert. sikerült egyez, 
inényes listát összeállítania a Magyar Pártnak 
a román pártokkal és így más lista letételére 
nincs kilátás. A kisorsolt, hét magyar tanácsos 
helyebe dr Zakariás Jenő. Holló Gábor, Hajdú 
Áron. Takács Lajos, Berek Ferenc. Bakcsv Ké- 
roiy és Éithes Károly jelöltettek. A románok 
közül listára kerültek Cristea szenátor köz 
jegyző. Bermann József, loan Hamzea ’ Cons- 
tantmescu, Barbat Octavian, Oana és Túrna 
Mátyás.

A baiamarei műbarátok 
egye sütetéről

A baiamarei városi festőiskola vezetősége 
hirdetményt tett közzé, amelyben bejelenti, hogy 
az egykor világhírű közintézmény művészeti cél­
jainak fokozottabb támogatására megalakítja a 
műbarátok egyesületét s a tagságra minden szé­
pet szerető embert felkér. A havi tagdíjat mind­
össze 5 leiben állapították meg. ami ,,igazán nem 
sok a kultúráért“. A hirdetmény azt is közli, 
hogy az így begyűlt pénzből művészi könyvtárt 
létesítenek és támogatják a szegényebb sorsú, te­
hetséges festőket, valamint az iskola felszerelé­
sét is kiegészítik. Másszóval: a városi tanács ha­
táskörében működő festőiskola, amely a Hollós! 
Simon, Réti István, Thor ma János, Ivá.nyi-Grün- 
v.ald Béla által alapított és világhírre szert tett. 
iskola utódjának vallja magát, a közönség támo­
gatását kéri, hogy működésében zavar elő ne 
álljon.

Mindannyian még élénken emlékezünk azokra 
a szomorú eseményekre, amelyeket egv évvel ez­
előtt. á baiamarei időközi bizottság egyik homá­
lyos célú rendelete a világhírű festőiskola körül 
a transsylvániai művészeti berkekben kiváltott. 
Tudjuk, hogy a tanács kimondta a régi festő­
iskola feloszlatását, sőt hatáskörét túllépve, a 
Festők Társasága ügyeibe is beleszólt. A városi 
vezetők magasba mutató nyilatkozatokkal pró­
bálták lecsillapítani a méltatlankodó közvéle­
ményt s kilátásba, helyezték, hogy rövidesen arra 
a színvonalra emelik az iskolákat, amelyen évtize­
dekkel ezelőtt állott. Tekintve, hogy a külső ta­
ni ogat ások tó! elzárt intézmény tényleg nem tudta 
az! a tevékenységet kifejteni, amire hivatott volt. 
sokan megnyugodva, tudomásul vélték a város­
atyák ígéretét és egyre fokozottabb kíváncsiság­
gá1 várták a beígért eredményeket.

Az eredmény most a fenntebh említett közle­
mény formájában jeleni kezelt. A város nem ad 
támogatást, hanem az iskola vezetőségét arra 
kényszeríti, hogy a mű pártolók egyesületét meg­
alakítva, a szépet szerető bányavárosiakat egy 
újabb kultúradó megfizetésére kötelezze. Mert 
azt megemlíteni is szükségtelen, hogy vannak 
olyanok a bányavárosban, mégpedig szépszám 
mai. akik nem tudnak kitérni a város hatás 
kimében működő iskolavezetőség felhívása elől.

Hz azonban még mindig nem volna baj, hi- 
e?-r‘n a legszegényebb bányamunkás is szívesen 
■’ doz a bányavárost Múzsa oltárán. A hirdrt-

mény azonban fényt vetett az időkzől bizottság 
c.odet által hozott határozat igazi céljára és a té­
nyekkel ellentmondott azoknak az ígéreteknek, 
amelyek a város fokozottabb anyagi támogatását' 
a kultuszminiszter pártoló intézkedéseit, az is­
kolaépületek javítását, kedvezményeket és máé 
hasonló jókat helyeztek kilátásba. Mert ezeket 
hangoztatták a városnál, addig meg nem adhat­
ták. amíg az iskola vezetősége kisebbségi kézbei 
fekszik. Illetékesek nyilatkozatai szerint a várói 
nem hagyhatta elveszni azt az intézményt, ameh 
ennek a panorámás vidékű városnak a világhír' 
szerezte, a politikai légkör azonban követeli, hogj 
az iskola sorsát és a nyújtott kedvezményeke 
biztos kezekbe tegyék. Az ezelőtt egy évi felosz 
lató rendelet es az iskola átszervezése azonban 
amint azt a hirdetmény közzététele is igazolja 
nem a intézmény megmentését és fel virágoztam, 
sát, hanem a művészeti kérdésekben is a Politik, 
győzelmét, célozta.

Fz fényesen sikerült, de a baiamarei festő 
iskola, mint ilyen, elveszett.

BOROS ISTVÁN

Sztálin gyermekei 
„finom“ iskolába járnák

Moszkvából jelenük: A moszkvai 25-ik sz. 
szovjet iskola ellen súlyos szabálytalanságok 
miall bűnügyi eljárás indult, melynek során 
Lroza iskolaigazgatót és Tolstovot, a közokia- 
l<í'ügyi osztály vezetőjét, állásából el-bocsá- 
íotlák és fegyelmi büntetésre ítélték. Hivatalos 
szovjet körök annyit bevallanak. hogy a vizsgá­
iul során kiderült: a tanítók előre közölték a 
növendékekkel, mit fognak tőlük a vizsgán 
kérdezni és az orosz nyelv írásbeli vizsgája so­
rán kijavították a dolgozatok hibáit. A hír kü­
lönös feltűnést keltett egész Szovjet-Orosz- 
országban. miután a 25-ik számú iskolába jár 
Sztálin két gyermeke is és a szovjetdiktátor 
mindig azzal dicsekedett, hogy az ő gyermekei 
nem élveznek semmiféle kiváltságot.

•1 színpadon lendületbe jón, viharzik, sodor 
arc^te, hanghordozása, szereleiének kiáradása, 
beszédének felépítése: olyan ismerős! M é c s 
fjászló hasonmása! — és az ötszáz főnyi ün­
neplő közönség tapsviharát visszhangozzák, a 
hegyek. Aztán a „reverendás rendező“ a feledés 
évek óta fölgyülemlett, porát fújja le már csak­
nem. teljesen ismeretlen csengésű neveiről 
A gyermekajkakon Szabolcsi; a Mihíly, 
Gyulay Pál, Tompa Mihály, Pás a La­
jos. Re ne d e /,■ Elek verssorai peregnek drága 
gyöngyként. A húrom grácia finom tánca, a

szavalókórus számai, a dalárda vegyes nép­
dalai, a szalonzenekar Lehár- és S tr aus z-szármi, 

mind-mind mint az itt élő csekélyszámú, ka­
tolikus hívő erős akarásának kalászbaszökkent 
ígéretei — méltó bizonyítványt állítottak ki. ön­
magukról és vezetőikről.

... Az az érzésem, hogy a hegyek és róna- 
ságok között élő testvéreink százezreit a hitet­
lenség árjától és a végső feledésbemer üléstől az 
ilyen Istentől ihletett dr Rázás Győzők mentik 
meg,

VÁ11ADY ISTVÁS.
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MEGRENDEZIK A SATU MARÉI HÓNA­
POT. Saját lúd. Az ország nagyobb városainak 
mintájára. Satumaren az elmúlt, évben meg­
rendezték a Satumarei Hónapot, amely anya­
gilag és erkölcsileg egyformán sikerült. Ebben 
az évben a Kereskedelmi és Iparkamara kapta 
meg a hónaprendezés jogát. Az ecélból össze­
hívott bizottság vasárnap ült össze elsőízben 
Tiscn Emil bankigazgató elnöklete alatt. A ka­
mara titkársága beszámolt az eddigi munká­
ról, amelynek sikeréből következtetni lehet ar­
ra, hogy a Satumarei Hónap, amelyet esetleg 
Észak román iái Hónappá bővítenék, méretei- 
nen messze fölülmúlja a múlt évi rendezvényt. 
Elhatározták, ha a. megyei iparvállalatok részt- 
vesznek a. kiállításokon, az Északromániai Hó­
nap nevet kapja a kiállítás, amelynek ideje 
alatt az ország minden részéből féláron lehet 
le^z Satu maréra utazni, míg a megyei állomá­
sokról hetvenötszázalékos jegykedvezményt 
adnak.

* Felkérem volt osztálytársaimat, akikkel az 
odorh.eiui római katolikus gimnázium IV-ik osz­
tályát végeztük, 10 éves találkozó végett velem 
címüket sürgősen közöljék. Fény a András, Bra­
sov, Pr. Rozelor 2.

A SEMMITÖSZÉK ELÉ KERÜL A SA­
TUMAREI IPAROS OTTHON JOGI SZE­
MÉLYISÉGÉNEK ÜGYE. S^tumare. Saját 
tudósítónktól. Ismeretes, hogy a munkakamara 
miniszteri rendelet alapján karhatalmi segéd­
lettel elfoglalta és birtokába vette a satumarei 
Iparos Otthon hatalmas értéket képviselő in­
gatlanát. A járásbíróság később ítélet,ileg az 
Iparos Otthont birtokába visszahelyezte, a tör­
vényszék azonban az első fórummal ellentétes 
ítéletet hozott, mire a munkakamara az ingat­
lant ismét átvette. Még a fellebbviteli tárgya­
lást megelőzően a munkaügyi minisztérium 
feloszlatás! keresetet nyújtott be a törvényszék­
hez az otthon jogi személyisége ellen. A mi­
nisztérium jogi képviselője kétségbevonta azt, 
hogy az Iparos Otthon mint egyesület létezik, 
azonkívül államellenes tevékenység kifejtésé­
vel vádolva az iparosokat, kérte az 1924-ben 
megkapott jogiszemélyiség eltörlését. Az ügy­
ben szombaton lett volna a folytatólagos tár­
gyalás. amit nem lehetett megtartani, mert a 
Semmitőszék felkérte az ügyiratokat. Történt 
ugyanis, hogy dr Tevely József, az Iparos Ott­
hon jogi képviselője beadványban arra kérte a 
legmagasabb bírói fórumot, hogy tekintettel a 
helyi közvélemény túlfűtöttségére, más tör­
vényszéket jelöljön ki az ügy érdemleges le- 
iárgyalására. Az ügyiratok hiányában a tör­
vényszék várakozó álláspontot foglalt el. Itt 
említjük meg azt is. hogy a satumarei iparos­
ság vasárnap, junius 20-án nagyszabású gyű­
lést tart. ahol tíi‘akozni fognak a munkakama­
ra eljárása ellen és kijelölik azt a bizottságot, 
amely eljuttatja őfelségéhez az iparosság em­
lékiratát.

Az érelmeszesedés korai halált jelent! 
Védekezzünk!

Az érelmeszesedés
Irta : Dr Bucsányi Gyula főorvos, II. kiadás. 

Ara 55 lei.
Megrendelhető könyvosztályunknál

Gyújtogatják az erdőket Ciuc megyében.
-1 . , I k ;i in u 'kb:m ad­

tunk hirt arról, hogy Santimhru község közbir­
tokosságának „Tekeredőárka" nevű dűlőiében er 
dőtüz pusztított el hetvenöt szálfát és most újabb 
erdőtüzeket jelentenek. Jóséni községnek ..Kerek- 
hegy nevű erdőrészében keletkezett eddig isme­
retlen okokból tűzvész, mely súlyos károkat oko­
zott az érdekelt tulajdonsoknak. A Santimhru 
községhez tartózó es a *imone»ti „Merem-1 cég 
tulajdonát képező e;?vik erdőrészben ugyancsak 
erdőtűz pusztított. Elhamvadt ezerkettőszáz köb- 
mep’r fenyőfa kettőszázötvenezer lei értékben. A 
bevezetett vizsgalat szándékos gyújtogatást lat. a 
most már másodízben ismétlődő santimbrui er­
dőtűzben és erélyesen tovább folyik a nyomozás 
a tettes kézrekeritésére.

Dr fioia egyetemi tanár megvizsgálta a ki. 
uteses tituszos betegeket. Sighet. Saját tud Dr 
Go>a cluji egyetemi tanár, Sigheten megvizsgálta, 
a napokban megbetegedett két kiütéses Mfuszcs 
beteget. Az egyetemi tanár megállapítása szerint 
dr Frucliter poenilc de sub muntei körorvosnak 
en>liéhb lefolyású kiütéses tífusza van és a bc- 
ieg till van a veszélyen. A st.vnmtúrái Cod.rea N. 
a! lapot a súlyos és élet beírnia rád áfához nincsen 
remény. Újabb megbetegedés a megye területén 
nem történt.

GYERMEKET GÁZOLT ÉS TOVÁBB ROHANT 
A GÉPKOCSI, Mercurea-Ciuc. Saját tud. A 6306. 
B., rendszámú fővárosi gépkocsi sebes hajtásban 
száguldott keresztül Siculeni községen. A petru- 
rar@$i vasútállomás előtti téren játszadozott Ho- 
ropohi Dumitru vasutas ötéves gyermeke. A gép­
kocsi elgázolta a gyermeket, majd továbbszágui- 
dott. A gyermeket súlyos sérüléseivel otthon 
ápolják, mig a rendőrhatóságok eljárást indítot­
ok a gázoló gépkocsivezető ellen.

KILENC HALÁLOS ÁLDOZATA VAN 
MAGYARORSZÁG TERÜLETÉN A VASÁR­
NAPI HŐSÉGNEK. Budapestről jelentik: Az 
ország minden részéből befutott, hírek szerint 
a vasárnapi borzalmas hőség következtében 
igen nagy forgalom volt a strandfürdőkben. 
Számos szerencsétlenség is történt és a fürdő­
zésnek kilenc halálos álaozata van.

A babona áldozata. (Mercurea-Ciuc.) Tamás 
Balázs siculeni gazdálkodó feljelentést tett Grán- 
csa Zsuzsa Hityi odavaló cigányasszony ellen, 
aki kuruzstással, hipnotizmussal, ráolvasással és 
különböző kóklerségekkel százhúszezer lei értékű 
készpénzt, ruhaneműt és háztartási cikket csalt 
ki évek óta babonás és gyenge idegzetű feleségé­
től Az ügyészség a nyomozás adatai alapján vád­
iratot adott ki a kruzsló cigá.nyasszony ellen.

Szabadkai társulata szerdán kezdi a sigheti 
sziniszezont. Saját tud. Szabadkai színtársulata 
szerdán, junius 16-án, kezdi meg sziniidényét 
Sigheten a „Szűz és gödölye“ című újdonság be- , 
mutatásával. Sighet város vezetősége juiius 31-:g 
adott játszási engedélyt Szabadkainak és erre az 
időre engedte át a magyar társulatnak a városi 
színházat.

FELAKASZTOTTA MAGÁT EGY FIA­
TALEMBER. Oradea. Saját tud. Megrendítő 
öngyilkosság történt szombaton délután az 
Ing. Constantinescu utca 18. szám alatti ház­
ban. Dull István 23 éves fiatalember a padlás 
egyik mestergerendájára felakasztotta magát s 
mire tettét észrevették, már halott volt. Az ön­
gyilkos egyetlen sor írást sem hagyott hátra 
és szülei sem tudnak felvilágosítást adni a 
meggondolatlan fiatalember tettének okairól.

Egy fiatal asszony halála, Timi§oarán mé’y 
gyász érte Halbherr Henrik, a Gea-Kraycr 
müvek igazgatója és Tóth Sándor nagykeres­
kedő családját. Ifjabb Halbherr Henríkné szüle- 
lett fótit U *'! ho - •» : eh 'iívcJea után huezon- 
ogyáves korában elhunyt. Férjével, ifj. Halta er r 
Henrikkel, a Kandia-cukorgyár tisztviselőjével 
egy évet és egy napol élt boldog házasságban, 
egy szép, egészséges gyermeknek is életet adott 
A fiatal asszony korai halála mély részvétet vál­
tott ki a városban mindenütt, "ifj. Halbherrné 
kedvelt tagja volt a timisoarai társadalomnak- 
Férjén és gyermekén kívül atyja, Tóth Sándor 
ismert, tekintélyes nagykereskedő és családja, 
apósa, Halbherr igazgató és családja gyászolják.

A ragályos betegek kórházi költségeit a tele­
in hajtják be. Sighet. Saját tud. A sigheti kőz- 

kórház igazgatósága átiratban értesítette a me­
gyei főorvosi hivatalt, hogy egyes maramuresi 
községek a ragályos betegek után fizetendő kór­
házi költséget az illető betegen, vagy annak hoz­
zátartozóin hajtják be. Ez a behajtás jogtalan, 
mert a ragályos betegek kórházi költségét az il­
lető község saját, pénzalapjából köteles fedezni. A 
megyei főorvosi hivatal megtette a szükséges in­
tézkedéseket.

7

AKTUÁLIS KÓNVV!

A capffirdőzés
és a napfény gyéfiyhaíása

Akarja életét meghosszabbítani ?
Akar ön valóban egészséges lenni?
Ha igen úgy napfürdőzzön, de helyesen ! 

Vásárolja meg:
Bucsányi Gyula dr
egészségügyi tanácsos most 
megjelent nagyszerű művét. 
Ara csak 95 lei.

Kapható a Magyar Lapok könyvosztályában

Maramuresi hitek. Sighet. Saját tud. Dr 
Hodor Gyula polgármester a sigheti kultúrpalota 
mögötti elhanyagolt parkot, újból rendbe hozatja 
es az ellopott lócákat ujjal pótoltatja. A munká­
latok megkezdődtek. — A sigheti római katolikus 
elemi iskolák vizsgái most tartanak. Az évzáró 
le Deum junius 2ti-án lesz. — Grizmüller József 
vígéul de susi lakos, illuminált állapotban össze­
szólalkozott a viíjeul de susi forgalmistával, akit 
tettleg is bántalmazott. A sigheti törvényszék 
Grizmüllert 3 hónapi fogházra Ítélte, de az 'ítélet- 
végrehajtását 3 évre felfüggesztette.

FEJJEL LEFELÉ A KÚTBA ZUHANT EGY 
LEÁNY, Cáréi. Saját tud. Megdöbbentő szerencsét- 
lenség történt a napokban a szomszédos SanislSu 
községben. Szabó Gyula gazdálkodó 18 éves leá­
nya, miközben a virágoskertjét öntözte, vizet hú­
zott az udvaron lövő kutjukból, hirtelen elszédült 
és főj jel leleté belezuhant a kútba. Mire a sze­
rencsétlenséget észrevették és a leányt kihúzták 
a kutból, már halott volt.

* Ha gyomrát elrontotta, azonnal igyák egy 
pohár természetes „Ferenc József“ keserüv.izei, 
mert ez az emésztőcsatorna tartalmát gyorsan 
feloldja és biztosan levezeti, a bélműködést elren­
dezi, az anyagcserét fokozza és friss közérzetet 
teremt. Az orvosok ajánlják.

A „takkaaÜigÉpelies"
M er cur e a-C i u c. Saját tud. Ferenci 

István lunca de mijloci gyárimunkást bal­
eset érte néhány évvel ezelőtt egyik ghime?- 
völgyi fűrészüzemnél. Rokkantsági nyug­
díjért folyamodott a Munkáspénztárhoz. Mi­
közben a Munkásbiztosítópénztár végezte a 
szükséges törvényes formaságokat a kérés 
kedvező elintézésére vonatkozólag, Ferencz 
István húszéves korában elhalt. Az elhalálo­
zást szülői nem jelentették be a Munká^biz­
tosítóhoz, mert attól féltek, hogy elhalt fiuk 
részére megállapítandó üzemi rokkantnyug­
díjat az ő kezükhöz nem fizetik ki. Azóta 
még mindig húzódik az ügy, míg a napok­
ban idézőt kapott Ferencz István az elöljáró­
ság útján. A kézbesítő nem tudta, hogy az 
elhalt fiatal Ferenc Istvánról van szó és ki- 
kézbesitette Ferencz István ugyancsak oda­
való hatvanhat éves csángógazdának. Az öreg 
Ferencz rokona volt távolról az elhalt hason­
nevű munkásnak és így tudta miről van szó. 
Ravasz ötlete támadt. Remegy ő az elhal: 
helyett. Törődött ember s hátha az orvon fe­
lülvizsgálaton átcsúszik. Megállapítanak vala­
melyes nyugdijat s az bizony jó lesz. ügy is 
cselekedett. Az idézővel megjelent a Munkás- 
biztosítópénztár orvosánál. Az orvos nem 
nézte ál tüzetesen az iratokat és így történt, 
hogy Ferencz István alapos orvosi vizsgálat­
ban részesült. Szerencse, hogy az orvos rém 
tudott magyarul és az öreg csángó románul, 
mert Ferencz szörnyű dolgokat hazudozott 
volna össze. A vizsgálat, azonban nem jól 
ütött ki az ötletes „rokkanthelyettes"-re. Az 
orvos megállapította, nincsen semmiféle o’ytn 
fogyatkozása, amely arra engedne következ­
tetni, hogy valaha is baleset érte volna. Ezt 
írásba is adta. Az ügy úgy tudódott ki, hogy 
Ferencz István elhozta az írást a Magyar 
Párt-irodába.. Kérte, fellebbezzék meg a „reá­
nézve" sérelmes intézkedést. Mondanunk sem. 
kell, hogy dr Pál Gábor képviselő és Ad/>r- 
jón Imre főtitkár alapos fejmosásban része­
sítették a leleményes „rokkanthelyettes"-t.
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* Epekő-, vo-okö- és hólyagkfihetegek vela 
mint azok. akik hugyeavas tek tulszaporodásábnn 
is köszvényben szenvednek, a természetes „Ferenc 
József' keserű viz használata által bélit iű kiütésük 
elrendezését, emésztésük előmozdítását és állapo 
tűk javulását érhetik el. Az orvosok ajánlják.

Vájjon mit Jelentenek majd?« Carol. Saját 
tud. A közmunkaügyi minisztérium felhívta a 
város veeztőségét, hogy záros határidőn belül ad­
jon be részletes kimutatást három évre sszi- 
menőlag a városi útépítésekről és útjavításokról. 
A városi mérnöki hivatalnak valószínű nem lesz 
sok dolga a kimutatás elkészítésével, mert három 
év óta a lakosság sürü kérésére sem igen építet­
tek és javítottak utakat Careiben.

MINDEN CIGÁNY TOLVAJ. Mer cure a- 
Ciuc. Saját tud. Sztojka József 29 éves kovács­
mestert és testvérét, Sztojka Teréz 24 éves, sán- 
mártoni lakosokat azzal vádolta meg a csend- 
őrség, hogy Keresztes Ignác bancui gazdálkodó­
hoz betörtek és elloptak tizenöt méter gyapjú­
posztót, két nadrágot és negyven méter zsák­
vásznat. A két cigány testvér állhatatosan ta­
gadott. Különben is az egész község jóravaló, 
csendes lakosoknak ismeri őket. A törvényszé­
ken pénteken megtartott tárgyalás alkalmával 
nem is merült fel terhelő vallomás ellenük és 
így a bíróság felmentette a két cigányt,

— Nem minden cigány tolvaj! — kiáltotta 
hangosan tárgyalás végén Sztojka Keresztes a 
csendőrök felé, élénk derültséget keltve ...

* Háborút a romlásnakI Miért dobjuk el a 
ha 1 ma rád ék okát, ha ebből az értékes tápszerből 
egy nagyon Ízletes vacsorát készíthetünk még ei. 
A szálkáktól és bőrtől megtisztított halmaradéko­
kat hűvös helyre állítjuk és estére a következő 
mártást keverjük: 2 keményrefőtt tojás sárgáját 
finomra vagdalunk és elkeverjük egy teáskanál- 
nyi mustárral, citromlével, Sphinx ételolajjal, 
borssal és sóval. Hozzáadunk még kevés hagymát 
es arra ügyelünk, hogy a saláta a halmaradékok­
kal való keverés közben ne legyen tulszáraz. Te­
hát bőven adunk hozzá Sphinx-ételolajat és fi­
somra vágott uborkával még izesebbé válki a 
saláta, Sphinx-ételolaj garantálja a finom zama­
tot

Iskolai értesítés
A tg.-mure§i nyuvánossá-gi joggal felruházott 

írancianyelvü leánynevelő intézet és gimnázium 
B város legszebb részében, fenyves között, na jós, 
itvegős épületekben van elhelyezve.

Transsylvania egyedüli üyennemü inúzzt j, 
ahol a növendékek elsőrangú tanerők oktatásé­
ban, szigorú családi felügyelet mellett, kitűnő 
éíemezésbvn részesülnek.

A felvételi vizsga az I-sö gimnázium osztá­
lyába f. ev juries hó <3 án.

Tájékoztatással lévé beli kérésre az igazgató­
ság szolgál, Str. Vasi:- Alexandra No 14—16 Tg.- 
Mures.

Satumaiei híradó. Vasárnap, aki csak tehet­
te, a Somes hűs vizébe menekült a rekkenő hő­
ség elől. Satu-Maré négy strandja zsúfolásig meg­
telt fürdőzőkkel. Hozzávetőleges becslés szerint: 
tizenötezer ember árasztotta el vasárnap a folyót. 
— Muresan János fiatal munkás éjfélig mulatott 
két társával a Katz-féle vendéglőben, onnan a 
Római-kertbe mentek és elaludtak. Muresan 
előbb ébredt fel, mint két barátja, akiket kirabolt, 
és elmenekült. A rendőrség letartóztatta és átad­
ta az ügyészségnek. — Satu-Marén, Baia-Maren 
és Baia-Sprien julius 25-én lesznek a községi ta- 
náelválasztások. — A repülőtér építése lázasan 
folyik. A varos ICO fuvarost foglalkoztat a föld- 
egyengetésnél, napi 150 leies napszámmal. A fu- 
varosk szombaton tüntetőén felvonultak a város­
háza udvarára, ahol fizetésüket követelték. A vá­
ros már negyedik hete egy bánit sem adott a fu- 
Vaínn(>*tna*t’ ak'k?ek összkövetelése meghaladja 
a 700 ezer leit. Küldötiségileg a polgármester elé 
járulták és panaszolták, hogy ilyen rendet! m fi­
zetés mellett képtelenek tovább dolgozni. A pénz­
ből már úgy kifogytak, hogy sem a csaladja'k- 
nak, sem pedig az igavonó állatoknak nem tud­
nak eledelt venni. A polgármester megígérte 
hogy a lehetőség szerint folyósítani fogják a. fu­
varosok követelését. — A városi vilalrnosinű ve­
zetősége elhatározta, hogy kicserél; az tizein har­
mincnyolc éves kazánjait. Hucure-ti városától két 
kevésbé használt kazánt vásáro tok egymillió 
hatszázezer leiért. — A városi tanár« elrendelte, 
hogy az ellenőrző sz.-rvok által beje .mtett tizen­
nyolc engedély nélkül épített Inga varr, kilencven 
napon belül combo ,ák le. A varos így bünteti a 
kihágókat. A zárdát leánygimnázium kézimun­
ka- és rajzkiállitása hétfőn nyílt meg az intézet 
termeiben.

Pénzhamisítók a törvény előtt. (Mercurea-Cluc.)
Ez év januárjában bizalmas értesítést kapott a 
toplila-romani csendőrség, hogy Angiiéi Vasiie es 
Gheorghe odavaló lakosok házában titkos pénz­
verde működik ás megtévesztésre alkalmas tiz-, 
húsz- és kétszázötvenleies hamis pénzt gyárta­
nak. A csend őrség rajtaütésszerű házkutatást 
tartott és nagyobböeszegii hamis pénzt és pénz 
csináló gépet foglalt le. A vizsgálat során kide­
rült, hogy a hamis pénz gyártásában résztvett 
Kémenes István giurgiui lakos is- A törvényszék 
Anghel Georghét és Kémenes Istvánt egy-egy évi 
fogházra, három-háromezer lei pénzbírságra Ítél­
te. Anghel Vasilet pedig felmentette. A bíróság Ké­
menes büntetésének végrehajtását háromévre 
felfüggesztette.

Súlyos szerencsétlenség a budapesti Cserkész­
repülök telepén. Budapestről jelentik: Vasárnap 
egymásután emelkedtek a levegőbe a Cserkész­
repülők hármasba tárhegyi telepéről a motornél- 
küli vitorlázó gépek. Kettő már fent keringett a 
hegy felett, amikor a harmadiknaik Rotter Lajos, 
a hires repülő akart indulni a „Nemere“ nevű 
uj géppel. A gumiszalagot már kifeszi tette a 
startszemélyzet, elhangzott az indulást jelző ve­
zényszó is, a gép azonban alig lendült a levegőbe, 
eddig még ki nem derített okból hirtelen megbil­
lent, vissza csapódott a földre és magával sodorta 
az alatta álló startszemélyzet tagjait. A repülő­
gép olyan erővel vágódott a sziklás hegyoldal­
hoz, hogy elülső része szilánkokká szétforgácso- 
lódott, szárnyai leszakadtak s az egyik szárny 
vége súlyosan megsebesített egy kis cserkészfiut, 
akit a mentők fejsebével az Uj Szent János kór­
házba vittek. Rotter pilóta sebesülése könnyebb 
természetű.

A vité$ éMatHfétflia
Sanghajból jelentik: A világ legöregebb 

államférfin Ma Usiang-Po, a nankingi állam­
tanács tagja, aki nemrég ünnepelte 98. születés­
napját és még mindig tevékenyen szerepel ha­
zája politikai életében.

REVOLVERBE MERÉNYLET A JERUZSALEMI 
RENDŐRFŐNÖK ELLEN. Jeruzsálemből jelentik: 
Spizzer rendőrfőnök ellen vasárnap ismeretlen 
tettesek merényletet követtek eL A gépkocsin uta­
zó Spizzerre a merénylők négy lövést adtak le, 
de a rendőrfőnök sértetlen maradt, a sofőrt azon­
ban igen súlyos állapotban szállították kórházba.

A halálra sebesített medve 
barlangjából egy elvadult 

leány támadt a vadászokra
Istanbulból jelentik: Rudyard Kipling 

dzsungeltörténeteire emlékeztető eset történt 
nemrég Brudsza közelében. Egy vadásztársaság 
cserkészés közben nagy medvét lőtt le a bar­
langod úja közvetlen közelében. A lövés zajára 
és a halálosan megsebesített medve ordítására 
a barlangból hirtelen egy elvadult leány ug­
rott ki, haragosan kiabálva. Dühében a vadá­
szokra vetette magát, akik csak hosszú küzde­
lem után tudták megfékezni. Magukkal vitték 
Brusszába. A város lakosai közül néháttyan 
még emlékeztek arra, hogy hét vagy nyolc év- 
vei ezelőtt eltűnt a városból egy kisleány, ak­
koriban azt hitték, hogy vadállatok falták fel, 
mert teljesen nyoma veszett. Nincs kizárva! 
hogy a medvebarlangból előkerült leány azo­
nos az annakidején letűnt kislánnyal. A leány 
annyira el van vadulva, hogy még beszélni 
sem tud. Brusszából beszállítják az Istanbul! 
elmegyógyintézetbe, szülei felkutatására pedig 
körözést adnak ki.

Rövid hírek. (Mercurea-Ciuc.) Máthó István 
53 éves helybeli kovácsmester ellen három fel­
jelentést is adtak be, hogy részeg állapotban szid­
ta a románokat és gyalázta az államot. A tárgya­
láson bebizonyítást nyert, hogy a különben csen­
des, jóravaló ember ittas állapotban teljesen el­
veszti az eszét. Ezért a bíróság az uj büntetőtör­
vénykönyv 129. szakaszának alkalmaazásával 
egyhónapi elzárásra és kétezer lei pénzbüntetésre 
Ítélte. — Ambrus Lajos 49 éves hodo?a-diträui la­
kost felségsértésért Ítélte el a törvényszék egy­
évi elzárásra. — Mihály Ferenc frumoasai gép­
lakatos és Péter Antal odavaló lakos kölcsönösen 
úgy helybenhagyták egymást régi haragoskodás 
miatt, hogy mindketten tiz napon túl gyógyuló 
sérüléseket szenvedtek. Az ügyészség mindkettő­
jük ellen vádiratot adott ki testi sértésért. — 
Rácz Vince suseni plébános ellen templomi pré­
dikáció miatt eljárás indult az állami tanító és 
erdőőr feljelentésére. Az ügyész, vizsgálóbíró ki­
szállt dr Pitner Árpád védőügyvéddel a község­
be és a helyszínén megállapította, hogy a felje­
lentők nem tudnak annyira magyarul, hogy a 
szentbeszéd lényegét megértették volna. A kiváló 
fiatal plébánost az ügyészség szabadlábra helyez­
te. Ugyancsak szabadlábra helyezte Bányász Sán­
dor birtokos, megyei tanácsost is, aki ellen szin­
tén abból a községből érkezett államellenes ma­
gatartás miatt feljelentés. — Csató András du­
ma ni községi albiró ellen felségsértés miatt in­
dult eljárás. — Dandu Gheorghe és Moldovan 
Iosif bicaz-ardeleani lakosok meegyekerités fölött 
összevesztek és egymást kölcsönösen elverték. 
Mindkettőjük ellen vádiratot adott ki az ügyész­
ség. — Antal Józsefné 57 éves és Antal Andrásné 
30 éves tnihailen-i-nedejdeai lakosok lóhere-ter­
més fölött összepöröltek. Ezzel azonban nem elé­
gedtek meg, hanem egymást jól el is püföiték. 
Mindkettőjük orvosi látleletet váltott, amely t-iz- 
tiznapi gyógyulást állapit meg. — Lunca de sas 
község állomásfőnöksége jelentést tett a csendőr­
ségnek, hogy állomási raktárából ismeretlen tet­
tes ellopott száznyolcvan liter petróleumot. — 
Antal Ferenc és Péter Antal frumoasai lakosok 
ellen ugyancsak vádiratot adott ki az ügyészség 
kölcsönös verekedés miatt. — Miközben minden 
közművelődési, sőt vallásos megmozdulást is el­
gáncsolnak a rendészeti hatóságok, azalatt a Ma­
gyar Dolgozók Országos Szövetsége, Mad asz né­
ven ismert szélsőbaloldali „politikai alakulat“ 
akadály nélklü tarthat gyűléseket a székeiylak- 
ta községekben. A napoban Joseni községben volt 
gyűlés. A központ kiküldöttje Kurkó József volt.

Végleg 'ejárt a kínai copfnak
Sanghájból jelentik: Suiyuan kínai tarto­

mány kormánya hajfonat-kormánybiztosokat 
küldött ki az 1911. évi törvény végrehajtásá­
nak ellenőrzésére, amely súlyos büntetés ter­
hével tiltja, hogy a férfiak hajfonatot viselje­
nek. A kormány egyszersmind június 30-át ál­
lapította meg a törvény végrehajtásának végső 
határnapjául és a kormánybiztosokat utasí­
totta, hogy ezen a határidőn túl a törvény 
megsértőit kalodába zárják és hajfonatukat 
nyilvánosan levágják.

mm

A villám különös útja
Rómából jelentik: Különös utat tett meg a 

minap a villám, amely az Udine melletti Ovaro 
község egyik házába csapott be. Az ablakon ke­
resztül belecsapott a falon függő feszületbe, de 
csak a keresztet pusztította el, míg a Krisztus­
alak teljesen épen maradt. A feszületről a szo­
bában lévő ágyra pattant, ahová a ház tulajdo­
nosa, Giovanni Battista Fedele éppen aludni 
tért. Az ágy hamuvá égett, a háztulajdonosnak 
azonban csodálatosképpen semmi baja sem tör­
tént. A villám a konyhába is becsapott, ahol ép­
pen a háztulajdonos felesége tartózkodott. Á 
konyha berendezése teljesen elpusztult, de az 
asszonynak a hajaszála sem görbült meg. A vil­
lám még öt szomszédos házon cikázott át, anél­
kül, hogy nagyobb kárt okozott volna, majd ka­
landos pályáját egy gödörben fejezte be.

Légcsavarral hajtott gyors­
vonatok közlekedne!* Francia-

országban

FONTOS!

Alkoholizmus
Alkoholkérdés
lila dr Donáth Gyula. Ára 40 lei 
Megrendelhető könyvosztályunknál.

Párizsból jelentik: Az északfrancia vasút­
társaság vonalain légcsavarral hajtott gyors­
vonatokat fognak járatni. A társaság főmérnöke 
így nyilatkozott az érdekes újításról: „A lég­
csavarokat eredetileg csak az új, 180 kilométe­
res sebességgel száguldó gyorsvonatok fékezé­
sénél akartuk igénybe venni. A 140 kilométert 
meghaladó sebességnél ugyanis a kerekekre al­
kalmazott fékek már nem képesek a vonatot 
ezer méteren belül megállapítani. A légcsava­
rok gyors és surlódásmenles fékezést tesznek 
lehetővé. A kísérletek sorén szakértőink arra a 
meggyőződésre jutottak, hogy a légcsavart nem­
esit pán a fékezésnél, hanem a vontatásnál is ki­
tűnően lehet alkalmazni. Az első légcsavaros 
próbavonat csavarjait 500 lóerős Diesel-motorok 
fogják hajtani. Az állomások belterületén az új 
vonatokat a sínautóknál szokásos gépkocsi­
motorok fogják hajtani. A légcsavarok csak a 
nyílt pályán fognak működésbe jönni. Ezáltal 
elkerüljük azt, hogy az erős légcsavarszél az ál­
lomásokon bajokat idézzen elő“.
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Eszményi nyaralás 
Debrecenben

Ingyen vizűm, félárú vasúti jegy.
Háromheti fefjes ellátás 1950 lei

A debreceni Nyári Egyetem az idén rendez.: 
mee tizenegyedik tanfolyamát augusztus l-től

Először a Nyári Egyetemet 1927-ben rendez­
ték meg, azóta állandóan fejlődik ez az intéz-
^tn,y-.„^mÚ,Atévben 678 hallgatója volt, köztük 
*-*o7 külföldi. A résztvevő nemzetek száma pedig 
18 volt. Az idén is tömegesen jelentkeztek, már is 
400-an felül van a hallgatók száma, köztük an­
gol, francia, román, német, osztrák, lengyel, olasz, 
finn, svéd, norvég, japán, kínai, török stb nem­
zetiségű jelentkezők.

A vezetőség természetesen igyekszik, hogy a 
hallgatók ott tartózkodását felejthetetlenné te­
gye. A Nyári Egyetem célja kettős: egyrészt az 
idegenekkel akarja megismertetni a magyar kul­
túra, a magyar föld szépségeit, másrészt a ma­
gyar intelligencia köréből várja azokat, akik lé­
pést akarnak tartani a szellemi élet fejlődésével 
egy kellemes nyaralás keretében rendezett tan­
folyamon.

Az előadásokat a legkiválóbb magyar és kül­
földi tudósok, egyetemi tanárok tartják, magyar, 
nemet, angol, francia és olasz nyelven, magyar 
és külföldi irodalom, magyar és világtörténet, 
művészettörténet, zenetörténet, bölcselet, földrajz, 
néprajz, orvostudomány és természettudomány 
köréből. Az előadások naponta 8—10-ig és 5—7-ig 
lesznek, hogy jusson idő a szórakozásra és a 
nagyerdei strandon való fürdőzésre és .pihe­
nésre is.

Az előadásokat hangversenyek, filmelőadá­
sok, kirándulások, estélyek és ünnepségek, to- 
' ábbá egyéb szórakozási és sportolási alkalmak 
fogják kiegészíteni. Az idén a Nyári Egyetem 
u. n. „Nemzetek ünnepét" rendez, melyen min­
den nemzet sajátos, népi viseletben fog meg­
jelenni. Ezért felkérem a jelentkezőket, hogy 
amennyiben lehetséges, hozzanak magukkal nép­
viseleti ruhákat, mindenki a maga sajátos vi­
déki népviseleti ruháit, u. m. különböző trans- 
sy Iván iái román, magyar, székely, kalotaszegi 
stb. ruhát, hogy az estélyt minél nagyobb szám­
ban színesebbé tegyük és megismertessük ez al­
kalommal a transsyvániai román és magyar nép­
viselet szépségeit az odasereg.lett idegenekkel.

A Nyári Egyetem hat kirándulást rendez:
1. Hortobágyra (félnap), résztvételi díj 4 P (120 L).
2. Tokaj—Lillafüred—Eger—Mezőkövesdre, két­
napos kirándulás autóbuszokon, részvételi díj 
25 pengő. 3. Balaton egy nap. 4. Szeged 2 nap. 
5. Hajdúszoboszló fél nap. 6. Egy hét Budapesten 
augusztus 19-től 26-ig, részvételi díj 35 P, teljes 
ellátással, 1050 L, gazdag programmal: Szent Ist- 
vánnapi ünnepsége, Gyöngyös bokréta, sétahajó­
zás a Dunán, sétaautózás a városban, múzeumok, 
középületek megtekintése stb.

Látnivalók Debrecenben: a Központi Egyete­
met, az egyetemi klinikákat, Déri-muzeumot, nagy 
templomot, Stadiont, pallagi Gazdasági Akadé­
miát stb. hozzáértő vezetők mutatják meg.

A Nyári Egyetem hallgatói a jelentkezés sor­
rendjében az egyetem modern nagyerdei inferná- 
tueában nyernek elhelyezést 1—2 és 3 személyes 
szobákban. Későn jelentkezők részére és külön 
kívánságára a titkárság készséggel foglal szobát 
a nagyerdei mag án v i 11 ákba n. Ez a, részvételi dí­
jon nem változtat.

Háromheti koszt (háromszori bőséges étke­
zés) lakás, szóval elsőrangú teljes ellátás 65 P, 
vagyis 1945 L. A reggelit mindenki szállásán 
kapja. Ebed, vacsora, Debrecen legjobb vendég­
lőiben, Aranybika, Angolkirálynő és Vigadóban. 
Ltkezés a titkárság által kiadott jegyek ellené­
ben étlap szerint történik 12—2-ig és este 7—9-ig,

A Nyári Egyetem hallgatói kedvezményes 
bérletjegyet kaphatnak a debreceni villanyos 
vonalaira, továbbá a városi gyógy- és strand­
fürdőbe. Ki ezen kedvezményeket igénybe akarja 
venni, hozzon magával két igazolványba való 
fényképet. A Déri-múzeumot, az egyetemi könyv 
tarat és intézményeit díjtalanul látogathatják. A 
beiratkozot hallgatók az ország bármely határ- 
állomásáról Debrecenbe és vissza 50 százalék 
kedvezményt élveznek a magyar vasutakon. Az 
: ; o jogosító igazolványt a tagsági igazoló jegy- 
■ el a titkárság állítja ki és a jelentkezés után 
néhány napra szétkiildöm. A hallgatók ingyenes 
vízumot kapnak.

A beiratkozott hallgatóknak joga van a Nyári 
Egye-tem összes előadásait, nyelvleckéit, hang­
versenyeit végighallgatni. Valamennyi előadás 
látogatása nem kötelező, mindenki csak azt hall­
gatja, ami iránt érdeklődik. Tandíj 8 P (240 L). 
Jelentkezési határidő július 15. Jelentkezni lehet 
a Nyári Egyetem romániai megbízottjánál, Csi­
szár Alajos uradalmi titkárnál Cluj, Piat-a Unirii 
No. 29. Falatul Bánity.

A kirándulásokon való részvétel nem köte­
lező. A beiratkozási dijat a részvételi díjjal 
együtt a jelentkezők átutalják vagy magukkal 
viszik. Nyári Egyetem titkársága, Debrecen 10.

KÖZGAZDASÁG

Országszerte nagy károkat okoz
a szárazság

Moldvában tönkrement az árpatermés. A szőlő |ó termést ígér
A földművelésügyi minisztériumba érke­

zett jelentések szerint az egész országban érez­
hető az eső hiánya és a szárazság a gazdálko­
dóknak egyre nagyobb gondot okoz.

A Dunärea síkságán a gabonaneműek job­
ban állottak ellen a szárazságnak, mint az or­
szág más részeiben.

Moldovaban ezzel szemben — a földmű­
velésügyi minisztérium közlése szerint — az 
árpatermés megsemmisítőtt-nek tekinthető.

A korai vetésű tengeri ellenáll, míg a ké­

sőbbi vetésű vagy ki sem kelt, vagy pedig, ha 
kikelt, alig fejlődött.

Különösen nagy a szárazság Botin, Braila, 
Putpa és Covurlui megyékben.

A búza egyes vidékeken szépen fejlődik. 
Esőre azonban általában szükség lenne, mert 
hetek óta nem volt megfelelő csapadék.

A szőlő és a különböző gyümölcsfajták 
jó termést ígérnek.

Nagyon rossz a helyzete a legelőknek, mert 
a szárazság miatt a fű szinte teljesen elszá­
radt.

A szárazság ellenére a búza igen iá termést ígér
A földművelésügyi minisztériumhoz érke­

zett jelentések azt mutatják, hogy a szárazság 
mindinkább árt a vetéseknek és sürgős szükség 
voltna esőre. A búzavetések mindamellett 
aránylag jól állnak. A repce aratását jóformán 
befejezték.

A Banatban, ahol a talajt sokkal mélyeb­
ben művelik, szintén sürgős szükség volna eső­
re, de közvetlen veszély a szárazság folytán 
még nem fenyeget. A búza rekordtermést ígér 
és a tengeri is aránylag jól fejlődik.

Julius elsején életbe lép az uj buzaértékesi-
tési rendszer. A múlt évben életbe léptetett buza- 
értékesitéei királyi rendelet Julius 1-én érvényét 
veszíti és addig elkészül a .jövő évi kompány irá­
nyítására vonatkozó újabb rendelet. Az eddigi 
megállapítások szerint az 1936—1937. évi időszak­
ban 125.000 vagon kivitelére adott ki engedélyt, a 
Buzaértékesitő Hivatal, amelyből eddig ténylege­
sen 117.000 vagont ekszportálta.k, 8000 vagon pe­
dig már le van kötve. Szakmai körök szerint 
még circa 5—6000 vagon búza vihető ki. Értesülé­
seink szerint az uj buzaértékesitési rendszerben 
a kiviteli jutalomnak kevés szerepe lesz, tekintve, 
hogy a világpiacon az árak megfelelőek és a bel­
földi árak is kedvezőek a termelők számára. A 
hazaérték es itéaben jelentős szerepe lesz a Centra- 
la Cooperativa de Aprovizionare, Valorificare sí 
Consum (Cecopava) szövetkezeti központnak, 
amelyet e célból teljesen újjászerveznek.

A pénzügyminisztérium körrendeletét küldött 
a vámhivatalokhoz, amelyben közli a Ba.nca Na- 
tionala közben jöttére életbeléptetett legújabb ren­
delkezést a német márka és csehkorona. beváltási 
árfolyamát, illetően. A német, márka vásárlási ár­
folyamát 36.64-rő! 38.30-ra emelték, az eladási ár­
folyam 36.87-ről 38.50-re emelkedett. A csehkoro- 
na. vételnél 5.33 helyett 5.55-öt jegyez, eladásnál 
5.36 helyett 5.60-at.

Uj ímakonw? I ^egjeScgit
Dr P. Boros Fortunát 

összeállításában:

Marm
légy anyám !

cimü imakönyv a nők részére.

Az Író-szerkesztő a női lelkek különös kíván 
ságaira, Igényeire volt tekintettel imakőnwe 
összeállításánál. Minden különös alkalom ki­
domborodik és az áj tatosságok változatosságá­
val találkozunk ebben a hézagpótló imakönyv­
ben, amely az erdélyi könyvpiac értékes új­
donsága. Nagyon ízléses kiállítással a Szent 

Bonaventura könyvnyomdában készült.
Ára egész vászonkötésben 50 let.

Kapható: KÖN YVOSZTALYUNKNAL.
Ajándékkönyvnek is kiválóan alkalmas!

Szovjet-Oroszországban, mint Moszkvából 
jelentik, a terméskilátás igen kedvező, a szá­
razság nem ártott, a vetéseknek, ami elsősorban 
a mezőgazdaság modernizálásának tudható be.

Az Egyesült Államok termése az idén az 
eddigi becslések szerint kitűnőnek ígérkezik. 
Tavaly tudvalevőleg az Egyesült Államoknak 
nem volt kiviteli feleslegük, az idén azonban 
százmillió bushel kiviteli feleslegre számíta­
nak.

Nincs haladék az adófizetésre. A pénzügy­
minisztérium rendeletet adott ki, hogy azon rész­
vény társaságok adókivetése, amelyek közgyűlésü­
két május 31-ig nem tartották meg, vagy pedig 
mérlegüket nem készítették el, nem szenvedhet 
halasztást. Ezeket az társaságokat azért hivatal­
ból adóztatták meg, ami a fellebbezések ujabu 
tömegét indította útnak. A1 imán isi eanu pénzügyi 
alminiszter utasítást adott a pénzügyi közeft mii­
nek, hogy legkésőbb julius vegeid tartsák meg az 
o-sezes fellebbezési tárgyalásokat. Éppen ezert a 
Pénzügy igazgatóságok utasítást kaptak, hogy a 
fellebbezési tárgyaláson a törvényes rendelkezé­
seken kívül vegyék tekintetbe az adózók által 
benyújtott okmányokat is, hogy lehetőlés kevés 
semmiség! panaszt jelentsenek be. Mihelyt a fel­
lebbezési bizottságok elvégezték munkájúkat, tel­
jes erővel megkezdődik az adók behajtása. A 
pénzügyminisztérium utasítást adott a pénzügy- 
igazgatóságoknak, hogy egy esetben se adjanak 
fizetéshalasztást a adózóknak az esedékes adók 
fizetésére.

BEKÜLDÖTT HÍREK
A clujl Kolping Legényegylet jól sikerűit ki­

rándulása. Az a. kirándulás sorozat, amelyet a 
cluji Kolping Legényegylet turista »zaWztdiva 
bevezetett, most június 10-én tovább folytatódott. 
Korán reggel 6 órakor indult él autóbuszon Ma- 
gyári István turavezető vezetésével egy 20 tagú 
társaság, Magyar-Létéig autóbusszal, onnan gya­
log. Megtekintették a gyönyörű fekvésű ücczy- 
várat, ahol a vár történetét ismertette a tura­
vezető. Innen leereszkedtek a Jara vizéhez, ahol 
kellemes fürdőzés után, a vadregényes, gyönyörű 
völgyön feljutottak a Testesig, ahonnan ismét 
visszatérve a Géczy-várhoz, este 10 órára, haza­
érkeztek, meggazdagodva egy gyönyörű nap ked­
ves és értékes emlékeivel. A legközelebbi aulés- 
tura a remeteai sziklaszoros.

Megalakult a simleul-silvaniei Kolping- 
egyesület tekeszakosztálya. S i m 1 e u 1-S i 1 v •■-
ni el. Saját tud. A szépen fejlődő simleul- 
silvaniei Kolping-egylet újabb szakosztályt ala­
kított az elmúlt napokban. Jonucz István római 
katolikus segédlelkész és Szuszkó János, egy 
Sighetről nemrég idekerült lelkes Kolping-tag, 
megalakította a Kolping tekeszakosztályát. A 
Kolping-tagok és a már régebbi I. K. E. kuglizói 
között mar két mérkőzés folyt le. Az elsőt, a 
Kolping nyerte, a másodikat az 1. K. E., de mi­
vel a református ifjak a bábkülönbséget nem 
tudták behozni, az értékes, szép kupát a Kol­
ping nyerte el. A díszes kupát június 12-én ün­
nepélyes keretek között avatja fel a Kolping, 
táncmulatság keretében.

-tv

— , un I iiiirrm
l v,.- ...f,.- .. ..

wpy—

\



■1

MW'

SPORT
Igar^naurópgi Kupa nyitány

Hagy küzdelemben vereséget 
szenvedett a Venus az Újpesttől

Jól szerepellek a magyar csapatok. — Mérlegük: 1 győzelem, 2 döntetlen. 
Á jugoszláv bajnok Gradjanski is elvérzett

A felfrissített KK küzdelmek első forduló­
ját bonyolították le vasárnap. Ezalkahnnmal 
szerepelt először román és jugoszláv együttes 
Európa legjobbjainak vetélkedésében. A rajt 
gyengén sikerült. A Venus 4:3-as vezetés után 
'kiadta kezéből a mérkőzést és így Budapesten 
már nem sok esélye lehet a kétgólos előnnyé 
startoló Újpest ellenében. A jugoszláv bajnok 
pedig aligha hozza be otthon a Genova elő­
nyét. A magyar csapatok sikeresen vették az 
első gátat. A Ferencváros prágai döntetlenje 
talán a legértékesebb teljesítmény. A Hungária 
csalódást kellett.

Részletes eredmények a következők:
Újpest—Venus 6:4 (2:1)

Bucuresti. 15.000 néző. biró Pfützner 
(osztrák). Óriási küzdelmet vívott a két csa­
pat és az Újpest, már vesztésre álló mérkőzést 
fordított meg.

Újpest: Havas — Futó, Joós — Seres, 
Szűcs, Szalay — Kocsis, Pusztai. Kállai, Zsen- 
gellér, Tóth.

Venus: Burdán — Sfera, Albu, — Barbu- 
lescu, Gain. Gorgorin. — Ploesteanu, Bodola, 
Humis, P. Valcov, Gruin.

Tóth Újpestet juttatja vezetéshez, Humis 
közelről egyenlít, de rövidesen Kállai ismét 
góloz. Szünet után Ploesteanu egyenlít, sőt 
Gruin lövése Futóról a hálóba pattan s ezzel 
3:2-re a Venus vezet. Zsengellér szabadrúgás­
ból egyenlít, de Humis újra vezetést szerez 
(3:4). Visszaesik a Venus, Kocsis egyenlít s a 
káprázatos hajrában Zsengellér újabb két gólt 
lő.

Ferencváros—Slavia 2:2 (1:1)
Prága, 25 000 néző, biró Scarpi (olasz). Re­

mek kondíciójával idegenben is fölényt tu­
dott kiharcolni a Ferencváros. Okosabb játék­
kal, vagy kissé nagyobb szerencsével gólokkal 
győzhetett volna. A góllövők sorrendje: So- 
bot-ka, Sárosi, Toldi, Vytlacsil. A Slavia csak 
a 90-ik percben tudott egyenlíteni.

Lazio—Hungária 1:1 (0:0)
Budapest. 8000 néző, biró Krist (cseh). A

Lazio gyorsabb és lelkesebb játéka kiegyenlí­
tette a Hungária mezőnybeli fölényét. A ma­
gyar csatársor rengeteg jó helyzetet hagyott ki. 
Piola az olaszoknak szerzi meg a vezetést. Se­
bes szabadrúgásból egyenlít. Rómában sokkal 
jobban kell játszania a Hungáriának, ha nem 
akar az első fordulóban kiesni.

Austria -Bologna 2:1 (0:1)
Bologna. 10.000 néző, biró Herlzka (ma­

gyar). A párizsi tornán oly szánalmasan szere­
pelt Austria tartalékosán és felforgatott csar 
pattal reálisan győzte le a Bajnokok Tornája 
győztesét, az olasz bajnokcsapatot. Reguzzoni 
főtte az első gólt, de szünet után Neumer 
egyenlített, sőt Sindelar megszerezte a győzel­
met jelentő gólt is.

Grasshoppers—Prostejov 4:3 (2:0)
Zürich. 10.000 néző, biró Frankenstein 

(osztrák). A csúszós, nehéz talajú pályán nagy 
küzdelem alakult ki. Szünet előtt fölényben 
játszott a Grasshoppers, a második félidőben 
kiegyensúlyozódott a játék képe. Góllövők: 
Xam Abegglen (3) és Wagner, illetve Melka. 
Hencsl és Drozd.

Genova—Gradjanski 3:1 (2:0)
Genova. 18.000 néző, biró Iváncsics (ma­

gyar). Könnyen győzött a hazai csapat, amely­
nek legjobb embere a délamerikai középcsatár 
Servetti volt. Gólövők: Arcari, Agosti (li-esből) 
és Servetti, illetve Kokotovics (li-esből).

Vienna—Young Fellows 2:1 (1:1)
Bécs. 22.000 néző, biró Wie se k (cseh). A 

Young Fellows egyenlő ellenfél volt s a Vien­
na csak nagy erőfeszítéssel tudott győzni, de 
ez az egygólkülönbség aligha lesz elég a to­
vábbjutáshoz. Góllövők: Gschweidl és Molzer, 
illetve Lienhard.

Admira—Sparta 1:1 (0:0)
Bécs. 25.000 néző, bíró Barlassina (olasz). 

Majdnem végig esőben játszották le a mérkő­
zést. A gyenge nívójú Vienna—Young Fellows 
után ez a találkozó pazar játékot eredménye­
zett. Góllövők: Stoiber, illetve Seneczky.

Az ACFR és a Phönix 
már bajnoknak tekinthetők

A B) Ligában vasárnap tisztázó dőlt az első 
ség kérdése és nem valószínű, hogy az utolsó 
fordulóban meglepetések érjék az esélyeseket. Az 
ACFR legyőzte nagy vetélytársát a D rágós Vöd at, 
a Phönix pedig idegenben nyert a „mumus“ 
Crain Jovan ellen. Eredmények:

Brasov: ACFR—Drágós Voda 3:1 (2:1).
Bucure$ti: Tricolor—Macabi 3:1 (2:0).
Jasi: Textile—Victoria 2:1 (0:0).
Braila: 1AR—Franco Romána 4:3 (2:1).
Craiova: Phönix—Craiu Jovan 6:3 (3:1).
Carei: Victoria—Unirea (2:1) (1:0).
Sibiu: Soimi—Törekvés 1:0 (0:0).
Simeria: Jiul—CFR 3:1 (0:0).
Timisoara: TMAC—Bovine Grivta 3:2 (1:1).
Satu-Mare: Olimpia—Vulturi.i elmaradt, mert 

a Vulturii hat játékosa elvesztette igazolványát.

Ligabajnokságért (osztályozó)
Timisoara: CFR—USA 1:1 (1:0).
Turnu-Severin: Metallo Ferrum—CSM Craio­

va 5:1 (3:0).
Blaj: HTV—Sparta 1:0 (0:0).

Barátságos mérkőzések:
Arad. Gloria—AMTE 4:4 (2:0).
Timisoara: Kinizsi ILSA—Ripensia 3:3 .,2:1)
Jimbolei: UDR—Bohn SC 6:1 (4:0).

Beogradshi-CAO 3:í (l:í)
Belgráditól jelentik: Gyönyörű küzdelmet ví­

vott a két csapat. A CAO-ban Juhász és Bodola 
helyett két Cri.sana játékos: Klein és Boksa ven­
dégszerepelt. A jugoszláv csapat 1 :l-es félidő 
után 3:1 arányban győzött. Góllövők: Marjáno- 
vícs, To na esi cs és Surdonja illetve Kovácsi

Beogradski-CAO Oradeán
Kedden délután 7 óraikor nagyszabású nem­

zetközi labdarugómérkőzés kerül lebonyolításra a 
Károly pályán. A sokszoros jugoszláv bajnok 
fieogradski vendégszerepel a városban. Ellenfele 
a CAO megerősített csapata lesz. A Beogradski 
játékerejére .jellemző, hogy minden egyes játéko­
sa többszörös jugoszláv válogatott s 1931—36-ig 
egyfolytában nyerte a bajnoki címet. A mérkőzés 
iránt úgy a városban, a környéken, valamint a 
szomszédos városokban hatalmas érdeklődés 
nyilvánul meg.

»AVIS CUP
Németország 4:l-re győzött a belgák ellen. Az 

utolsó két egyes: Henkel—Nayaert 6:3, 6:2, 6:2. 
Lacroix—Dettner (német tartalék) 6:4, 3:6, 6:2, 8:6

Csehszlovákia 3:2-re győzött Jugoszlávia el­
len. A csehszlovákok — miután megnyerték az 
abbamaradt párost és 3:0-ra vezettek — az utol­
só két egyest feladták és tartalékokat szerepel­
tettek: Pa.il ad a (j.)—Siba (cs.) 3:6, 6:3, 7:5, Cejnar 
(cs.)—Puncsec (j.) 7:5,7:5, 3:6, 7:5!

VI évf.. 106. szám. — Kedd, 1937 június 15.

Befejeződött a NB

FC Havid-Victoria 2:1 (Irt))
Clujrói jelentik: Nagy érdeklődés mellett ját­

szották le az 1936—37-es bajnokság utolsó mérkő­
zését. A Rapid végig izgalmas küzdelemben nyert 
a Victoria ellen s ezzel biztosította második he­
lyét a bajnokságban. Góllövők: Barbu II. (2), il­
letve Felecan II.

Olaszország-Magyarország 1:1
Ancorából jelentik: Értékes döntetlent ért el 

idegenben a magyar amatőr válogatott az olim­
piai győztes olasz amatőr „11“ felett. D'Odorico 
góljával az olaszok vezetést szereztek, de szünet 
után Gyetray egyenlít ___

Csik nyerte a Zielinszky tiszteletdijat Buda­
pestről jelentik: A MAFC jubiláns versenyén ta­
lálkozott Csik és a norvég világbajnok Borg. 
Eredmények: 100 in.: 1. Csik 59.4. 2. Körösi 1:01.4. 
3. Borg i:01.8. Nagy meglepetés, hogy Körösi 
megelőzte Borgot. 200 m.: 1. Csik 2:15.6. 2. Gróf 
2:16. 3. Borg 2:17.6. A Zielinsky tiszteletdijat Csik 
nyerte 10 ponttal, Borg és Gróf (7—7 pont) előtt.

Holtai legyőzte Leichumot Debrecenből jelen­
tik: A DEAC nemzetközi atlétikai versenyén Hol­
tai a távolugrásban 723 cm-es ugrással győzött a 
német olimpai bajnok Lei oh um felett, akinek 
eredménye 720 cin.

Sikerrel szerepeltek a magyar atléták Bel­
giumban. Brüsszelből jelentik: 32 fokos hőségben 
nagy sikerrel szerepeltek a BBTE atlétái. Kovács 
a 400 m-es gátfutásban 54.4 mp-es idővel legyőz­
te Bosmanst. Kerkovits 185 cm-el nyerte a ma­
gasugrást, Kelen 14:56.4-es idővel az 5000 m-es 
síkfutást.

Aueétdtddéselt
te

Kiadó
tiszta egyszoba kony- 
hás lakás, mellékhelyi­
ségekkel aug. 1-től. 
Oradea, Str. Mihail 
Sorbul 23. szám.

Kiadó
augusztusra 3 szobás 
összkomfortos lakás. 
Oradea, Str. Delavran- 
cea 43. Sztarill ház.

Kiadó
1 és 2 szobás lakás. 
Oradea, Str. Codrilor 11

Kiadó
úri családnál a köz­
pontban kiilönbejáratu, 
elegánsan bútorozott 
utcai szoba. Oradea. 
Str. Bratianu 21.

Legjobb ecet
a Nicolae Zsiga 52. sz. 
alatti raktárban kap­
ható, Oradeán.

Reichsdeutsches
Mädchen, perfekt, ru­
mänisch und auch et­
was französisch spre­
chend, sucht Stelle nur 
zu grösseren Kindern 
in guter Familie in 
Oradea. Offerten in Ad­
ministration.

Köszörültessünk
Kelemen hin. köszörűs­
nél, Oradea, Piata Mi- 
hai Viteazul (Avram 
Jancu-utca sarok.)

Szines és finom
fehérnemű hímzést vál­
lalok. Szabó J. Oradea, 
Gheorghe Lazar-u. 5.

PUHA OI.MOT 
állandóan vesz a Szent 
László-nyomda r. L, 
Oradea, Str. Regele Ca­
rol II. 5. szám.

Aikatotuiafo
Ügyes kézilányokat

felvesz az Ágnes nőn 
ruha-szalon. Oradea, 
Str. Joeif Vulcan 4.

Vaskereskedő segéd
alkalmazást nyer, aki 
fűszerben jártas, előny­
ben részesül. Sztruhár 
László, Cáréi.

Gyermektelen
házaspárt keresünk 
házmesternek. Értekez­
hetni: Oradea, Pavel-u. 
24. alatt.______________

Bejárónőt
keresek azonnalra, le­
hetőleg középkorú nők 
jelentkezzenek. Cim: 
Oradea, Str. Pasteur 13

Adfa-vétd
Eladó

600/200 méter tölgyfa 
borítású üveg fal. Ora­
dea, Str. Bratianu 4.

1 ebédlő kredenc,
1 c, .o -iszi.a! eladó. 
Oradea, Str. Pástéul 
No. 37,

Eladó — olcsón
elutazás miatt egy 
3t 1 lámpás rádió be­
épített hangszóróval 
Oradea, Strada Vasi la 
Conta 20. szám.

Hálószoba
és különféle bútorok 
eladók. Megtekintheti 
5 óráig. Oradea, Strada 
Moldova 45.

Oldató*
Zenker Margit

szalonja vállal angol* 
francia rői ruhavarrást 
Legmodernebb szabás 
tanítás. Oradea, Bulv. 
R-’gele Ferdinand 44.
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